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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - a küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. st, 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

A kérdések.
Az éjjeli táviró egész terjedelmében 

meghozta Andrássy Gyula gr. beszédét, 
melylyel a delegatió jámbor tagjainak lel­
kiismeretét álomba ringatta, hogy meg­
kapja a hatvan milliót ama ismeretlen 
valamire.

Valóságos Andrássy beszéd: felületes 
szellemdusságokkal fűszerezett semmitmon- 
dás. Bizony abból ép oly kevéssé lesz 
tisztában a külügyi kormány politikájáról 
bárki, mint eddigelé. Legfölebb arról jö­
vünk tisztába, hogy e kormánynak épen- 
séggel nincs határozott politikája. Csak 
úgy úszik az események színvonala alatt 
amolyan purim ünnepre való maskarában. 
Azt hiszi, megijednek tőle, pedig csak ka- 
czagják és gúnyolják.

Mulatságos is az a naivitás, vagy egy- 
ügyüség, melylyel Andrássy a múlt ese­
ményeit szellőztetve, a kérdések egész so­
rát állítja fel, hogy mondják meg hát, 
»mit kellett volna tennie a kormánynak, 
mit nem tett olyat, a mit nem kellett volna 
tennie, mily módon, mikor és mikép kel­
lett volna a kormánynak latba vetnie ac- 
tióját, hogy meggátolja az eseményeket és 
válságokat, melyekre Európa nagy része 
aggódva tekint?“

Ezek a kérdések oly formán hangza­
nak, mintha ő excellentiája valahonnan a 
magas sphaerákból álomkórosan, vagy 
gyermeki önteltséggel szemlélte volna az 
eseményeket, s most absolut tájékozatlan- 
sággal és tudatlansággal állana meg a vi­
lág egész uj rendje és történetei előtt. 
Mert hogy mit kellett volna tennie azt kér­
dezni akkor, midőn maga hatvan milliót kér, 
hogy tegyen olyasvalamit a „monarchia 
érdekeinek“ megvédésére, a mit tehetett 
volna és tennie kellett vala a háború ki­
törése előtt sokkal nagyobb hatással és 
eredménynyel: az bámulatos kedélyálla­
potra, de korán sem az események színvo­
nalán álló, sőt az események alakulásába 
befolyó államférfiura mutat.

A többi kérdések sem különbek. Ő 
excellentiája nem tudja mily módon, mi­
kor és mikép kellett volna a kormánynak 
latba vetni actióját, hanem azt már tudja, 
hogy a dolgok befejezésével, az esemé­
nyek túlszárnyalása után, egy megvert 
szövetséges elvesztésével, uj alakulásokkal 
szemben hatvan milliót kérjen, hogy meg­
változtathassa ezeket a monarchia ismeret­
len érdekeinek megfelelőleg. Na már nem 
az egyszerű józan ész diktálja-e, hogy 
ez érdekeket, bármikép állítsák is tel 
azokat, sokkal könnyebben és hatásosabban 
meg lehetett volna védeni ugyanily hatvan 
milliónyi játékkal is, a dolgok alakulása s 
a bevégzett tények előtt, mint azok alaku­
lása és befejezése után. Mert vagy rááll 
Oroszország most is e győzelmek és e té­
nyek után a felállított érdekek respectálá- 
sába vagy nem ; ha rááll most is, annál 
inkább ráállt volna akkor, midőn diadalok 
egy ellenség leveretése, az események és 
tények egész sorozata nem áll háta mö­
gött ; vagy nem áll rá most s nem állott 
volna rá akkor sem: igy is, úgy is, a
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Diodato boszús volt Fabiana nagy befo­
lyása miatt, melyet ez a sbirekre gyakorolt.

— Ne hallgassátok tovább az őrültet, — 
igy szólott, — s induljunk inkább útnak.

Es nehány pénz darabot vetett a strega lá­
baihoz, melyeket az nem méltatott a felemelésre.

Az ifjú marquis csak akarata ellenére távo­
zott ; nehezére esett Fábiánén ki nem tőlthetni 
boszuját. De ez alkalom hiányzott erre. Azonban 
még egy utolsó reménysugár villant fel Diodato 
agyaban.

, . — Talan, “ap'on csékélynek találod a kapott 
fizetést. kérdé a stregától vissza fordulva. — 
Akarsz e gazdag jutalomra szert tenni ? Ez csak 
tőled függ.

Fabiana szép nagy szemeit a marquisra 
emeld.

— Elfogadom az alamizsnát még a gonosz- 
tevőtol is, mondá, mert sok szerencsétlen
van a világon, kiknek hasznára válhat.

— Strega, — folytatá Campo-Forte, — 
neked, ki jó szemekkel s kitűnő fülekkel bírsz, ki 
szünet nélkül a síkságokon s a hegységek között 
tartózkodói, kevés dolog kerülheti ki figyelmedet.

— Azt hiszem, hogy elég tanúságot adtam 
erről, nemes marquis, — feleié Fabiana.

Diodato lesüté szemeit, — de mindezáltal 
folytatá.

— Azt mondják, hogy a vidék telve van a 
proscnbáltakkal; keresd fel őket strega, 3 add fel 
őket minekünk: jól fogjuk fizetni szolgálatidat.

Mindenki a saját hivatását kövesse, Dio-

I helyzetünk egy mozgósítással és egy há- 
■ borúval könnyebbé válik.

De Andrássy Gyula gróf nagyban 
dicsekszik vele, hogy „a béke még áll, 
fentartása képezi a kormány politikáját, s 
hogy fentartható lesz, azt reméli.“ Már hiszen, 
ha reméli, azt ép oly joggal és biztonsággal,sőt 
összehasonlithatlanul több joggal és biz­
tonsággal remélhette volna, ha a háború 
előtt ijesztget diplomatiai mozgósításával. 
Mert ha van ez ijesztgetésnek komoly 
háttere, akkor hatnia kellett volna an­
nak idejében is, még pedig sokkal jobban. 
Maga azonban a remény, hogy a béke 

• fenntartható lesz, a melyet ép usrv lehetett volna ápolni akkor is, nenAifony^a a 
béke fenállása és fentartása politikájá­
nak jóságát és helyességét, midőn az ér­
dekek oly világos sérelmével állunk szem­
ben, s midőn mégis hitelkérésre került a 
dolog, vagyis meg van a lehetősége a há­
borúnak csak úgy, mint lett volna, ha an­
nak idejében hasonló eszközzel dolgoznak 
ajbéke fentartására.

Egyébiránt ki győzné végtől-végig, 
sorról-sorra, mondásról-mondásra szembe­
állítani az ellenmondásokat, a melyektől ő 
excellentiája beszéde hemzseg. Hiszen ez a 
politika természetéből foly, mely elannyira 
érthetetlen, hogy a ki csinálja, sem 
tudja hányadán van vele. A hatvan millió 
kérése, s annak megszavazása kölcsönösen 
kiegészítik egymást. Egyik ép oly érthe­
tetlen, mint a másik: egyik kéri s nem 
tudja indokát adni, a másik adja és nem 
tudja miért: szóval mintázó és mintain­
tézmény, közös miniszter és delegatió mél­
tók egymásra.

A „Daily Telegraph“ bécsi levelezője azt 
írja, hogy igen komoly alkudozások folynak a bécsi 
angol nagy követ és gróf Andrássy közt, melyek­
nek czélja egy szövetség megkötése Anglia ős 
Ausztria-Magyarország közt. Ha ezen alkudozások 
sikerülnek, akkor Andrássy állását biztositottnak 
tekinthetni, de ellenkező esetben miniszteri krízis 
állana be és Andrássy gróf leköszönése több, mint 
valószínű.

Mint konstantinápolyi levelezőnk írja, ott 
nagy izgatottságot kelt a békekötés, mert azt hi­
szik, a titkos szerződésben benn foglaltatik az al­
kotmány eltörlése is. E miatt több képviselő ki­
kelt a kormány ellen, minek az lett következmé­
nye, hogy az ellenzéki követek közül többeket 
száműztek, másokat pedig internáltak. A szultánt 
mint egy gyermeket őrzik az udvaronezok, kik 
most teljhatalmulag uralkodnak.

mett oly emberek állnak élén mint Eth om, Me­
li e m e d Ali, S u 1 e j m a n, Mu kh t ár, Ozmán 
(dühös MithadistaJ Nedjib (szintén nagy Mitha- 
dista) Omer, Feizi, Cbefket, (lelke a Mitba- 
distáknak) Sáli, Halil Serif pasák. A képvi­
selőházban Abdullah seik a Muradisták feje, 
mig a Mithadistáké E e s s i m bey. A keresztények, 
különösen az örmények és a zsidók kivétel nélkül 
Hamidellenesek. A hírlapoknál is nagy pártja van 
Murádnak s Mithádnak. Legnagyobb baj, bogy a 
seik-ul-izlám nagyon ragaszkodik,Hamid szultánsá- 
gáboz, a Kedive pedig egészen orosz befolyás 
alatt áll.

Hamid szultán napjai is megvannak szám- 
álva, a mennyiben a végleges békekötés után va- 
ó^zinüleg a hadsereg által fog detronisaltatni. 

Jelenleg három áramlat küzd egymással. 1. Az 
orosz ügynökök vagyis Hamidisták, élükön 
Mahmud Damad, Eeuf, Achmed Ve fik, 
Said, Achmed Ejub, Dervis, Namikés 
Savfet pasákkal. 2. A Mithadisták, kik telj- 
latalmat akarnak letenni Mithád pasa kezébe, 
mely pártnak lelkei a katonai akadémia növen­
dékei. 3. A Muradisták, kik újra
M u r a d o t akarják trónra emelni. — Mu­
rád szultánná kiáltásával Mithád is visszahivatnék, 
s ez egyesült pártnak annal nagyobbak chancaai

Budapest, márczius 20.
A „Pol. Corr.“ után minden magyar lap ho­

zott egy dementit arra nézve, hogy az oroszok 
Bulgáriában több külföldi orvost kivégeztek volna.

Több helyről, és pedig teljesen megbizható 
forrásból vettem tudósításokat, melyek a lapoknak 
a kivégzésről hozott híreiket teljesen megerősítik, 
sőt egy a seraskieratusból vett levél, a hivatalos 
jelentésekből vette adatait.

A kivégzések minden előzetes bíróság nélkül 
történtek, s elég volt, ha valamely bolgár helység 
bírája bizonyította, hogy az illető lengyel.

így végeztettek ki Si e ki e r a Tamás, 
Trembacki János s Eli mi c ki József erdész 
is, s ezt több egybehangzó levél bizonyítja.

Klimickinek neje csak futással birt mene­
külni, de útközben elveszté két gyermekét. A nő 
február végén érkezett meg Konstantinápolyba, hol 
férje s gyermekei utáni bánatába, márczius 5-én 
meghalt.

Eme három concret esetet (s ebhez hasonló­
kat) magának Arthur beynek, a konstantiná­
polyi lengyel emigratio főnökének egy magánlevele 
is megerősíti.

Különben a ki tanúja volt az orosz vanda­
lizmusnak, ,s ismeri a „Pol. Corr.“ hir forrásait, 
könnyen elgondolhatja, mit kell tartani a „P. C.“ 
muszka rokonszenves dementijéről.

Lukács Gy ula.

Az oláhok gyűlölete a muszkák iránt.
— Saját levelezőnktől. —

Bukarest, márcz. 17.
Az oláhok roppant el vannak keseredve a 

muszkák ellen; ez nemcsak a besszarábiai kérdés 
megpendülése után, de jóval azelőtt, még Plevna 
bevetele előtt kezdődött. Féltékenység volt a két­
féle szövetséges katonák közt, mert az oláhok Gri- 
vicánál vitézebbül viselték magukat, mint szövetsé­
geseik.

Megtörtént — nekem sub rosa mondották — 
hogy az oláh tiszt a muszka tábornok parancsát 
nem teljesítette, mert ő csak saját parancsnokától 
fogadja el a parancsot. Ezért a muszka tábornok 
oda vitette az oláh tisztet, s megvágatta. Erre az 
összes oláh tisztek íöltámadtak s Károly fejedelem 
közbejöttével a czár elégtételt szolgáltatott az oláh 
tiszteknek a hibás muszka parancsnok eltávolítá­
sával, megbüntetésével. Az oláh tiszt nem köszön 
a muszkának és viszont. Ez nemcsak azért van, 
hogy a muszka tisztek sem köszönnek egymásnak’ 
ha nem egy ezredből valók, hanem gyűlöletből is.

Az oláh seregben elfogadták az osztrák-ma­
gyar seregben már meghonosodott Linnemann-féle 
ásófészét és ezzel Grivica előtt magának kis göd­
röt kapart az oláh a török golyó ellen; több ily 
gödröt futóárkokká egyesítettek s igy tették le­
hetségessé Grivica bevételét.

Az oláh katonák jól viselték magukat úgy 
szintén tisztjeik is, mit előre nem gondoltam volna 
felölök. Ez előtt többször kellett megczáfolnom 
azon állításaikat, hogy mi azok vagyunk az olá­
hokra nézve Erdélyben, mi a török a keresztényekre 
nézve, s bennünket nem szerettek. Most azonban

dato ; én nem vagyok sbir s nem is akarok azzá 
lenni.

— De te gyakran találkozol ezen tévelygő 
emberekkel, ugy-e ? — Fabiana nem felelt. — 
Vigyázz magadra. Ha tudod, hogy hol rejtőznek, 
s még sem feded fel búvóhelyeiket, úgy bajod 
történhetik; a rendőrség nem fogja tisztelni, mi­
kent en hivatásod, szentségét strega.

— Nem vagyok sbir, - ismétlé Fabiana.
Diodato szemeiben öröm tüze ragyogott; 

végre meglelő az ürügyet, melyetíkeresett.
Látjátok, — mondá, — hogy e nő is­

meri a bujdosók rejtekeit, s nem akarja felfedezni 
azokat; de nekem kitűnő módszerem van beszédre 
tanítani a némákat. — A sbirek nevettek, mig Fa­
biana megvetőleg voná vállait. — Ah; te daczolsz 
velünk boszorkány! — kiálta fel a marquis; — 
és Thadeohoz fordulva folytatá: — gyújtsunk 
máglyát alája s erőszakoljuk ki vallomásait.

Az ördög szolgálója közeledett feléje.
Diodato ijedten lépett hátra ezen alak fensé­

ges s lenéző nyugalma előtt.
_ — Fogjátok meg, — kiáltá a marquis; — 

vetkeztesd le Paolo és te Thadeo rakd össze a 
máglyát.

Fabiana, keresztezett karokkal, fenyegető 
tekinteteket vetett maga köré.

— Jaj annak, ki a jósnőnek egy bajaszálát 
meggörbiti, — mondá méltósággal.

A sbirek egyike sem engedelmeskedett.
— Nem hallottatok meg? — kérdé Diodato, 

haragtól reszkető hangon. — Enmagamnak kell-e 
végrehajtanom parancsolatimat, s kezem beszennyez­
nem e nyomorult nő érintése által?

— A ki mer az nyer, — mormogá a strega 
fogai közt, megtartva kihívó s fenyegető helyzetét. 
Majd látván, hogy a sbirek még mindig vonakod- 
na^i szólott hozzájuk: — Ah! Jól teszitek, 
szerencsétlenek, hogy nem engedelmeskedtek ez 
örült parancsainak, líraitok dijat tűztek ki a sze- 
geuy száműzött bujdosók fejére, s ti honfiaitok fe­
jeivel kereskedtek! Ti bizalmatokat helyezitek a 
szerencsébe s az erőbe; higyjétek el, hogy a sze­
rencse s az erő változandó. Nem értettétek meg gon­
datlanságomból, hogy nem félek tőletek, s hogy 
biztonságban erezem magam közöttetek. E perei­

ben, élvén hatalmammal én is játszhatnék a ti 
fejeitekkel, s láthatnám holttesteiteket vonaglani 
lábaimnál. — Majd lassanként fellelkesülve foly­
tatá : — A varjak eledeléül adhatnálak bennete­
ket, nyomorult sbirek, kik a király nevében rabol­
játok el s becstelenititek meg a szegény emberek 
nejeit s leányait; kik kinpadra vonjátok az atyá­
kat, s kik ejraboljátok azoknak javait, kik képte­
lenek megvédeni magukat nyomorult rágalmazásai­
tok ellen.

— Ti halljátok őt, s mégsem mozdultok ! _
kiálta föl magánkívül a marquis.

Fabiana közelebb lépett feléje, mígnem 
szemtől szemben állottak.

— A mi téged illet, fiatal kakas, — igy 
szóla hozzá, — könnyen levághatnám kérkedő ta­
rajadat. Campo-Forte fia, elvezettethetlek az er­
dőkbe, s váltságdíjul atyád egész vagyonát köve­
telhetem.

— Ezen fenyegetések nem maradhatnak bün­
tetlenül, — feleié Diodato. És szenvedélyesen ra­
gadd meg karjánál.

Fabiana nyugodt maradt; lerázá őt ma­
gáról, mint a vadász teszi a ruhájára esett her­
nyóval, s szomorúan mosolyogva igy szólott:

— Mindig ugyanolyan! egyedül a nők ielle- 
nében bátor, szeretvén sbiri hivatását. Elvak tott, 
végzeted vezet veszted felé!

A sbirek megrémültek ezen fenséges nyuga­
lom által.

Lorenzo, mint vezetőjük, közeledők az ifjú 
marquishoz, s halk hangon igy szólott hozzá:

— Legyen óvatos, kegyelmes uram, a strega 
összeköttetésben áll a számkivetettek seregeivel. 
Nem volna oly vakmerő, ha nem erezné megvédve 
magát egy hatalmasabb s részünkre láthatatlan ha­
talom által, Ő nincs egyedül, s e rablófészekben 
nem érezhetjük magunkat biztonságban.

— Eh! — felele Diodato, — világos nappal, 
mitől tarthatnánk.

Mindazáltal nyugtalan pillantásokat vetett a 
régi a pogány templom romjaira.

A strega még mindig mosolygott, mig a lo­
vak látható ok nélkül ágaskodni s rugdalódzni 
kezdenek. c

Lorenzo figyelmezteté erre az ifjú marquist.

— Esztelenek! — mondá újra Fabiana
ünnepélyes hangon, — távozzatok, megkegyelme­
zek élteteknek; de siessetek, mert a zivatar fe­
nyeget, a tenger forrásba jő azúrkék íelszine alatt, 
s a föld belsejének lakói háborút indítanak min­
den élő lény ellen.

Minő szemfényvesztés! — kiálta fel Dio­
dato. — A mi kárunkon akarsz nevetni, átkozott 
boszorkány! Az ég és föld sohasem volt tisztább, 
mint e pillanatban.

— A végzet akarja! — ismétlé a strega. — 
A zivatar előbb fogja őket utolérni, mintsem meg­
menekülhetnének, és foglyuk ki fog szabadulni 
karmaik közül.

— Foglyom! — kiálta fel az ifjú marquis, 
gyülöletteljes pillantást vetve fivérére, ki még min­
dig a fához volt erősítve, — nem, Istenemre! nem 
fog megmenekülni kezeim közül, még ha a föld 
nyílna is fel s nyelne el élve mindkettőnket.

Ezalatt Thadeo s a sbirek gyorsan felhajtot­
tak nehány pohár bort, s lovaikhoz közeledének, 
hogy feloldozzák gyeplőiket, melyek segélyével va­
lónak a fákhoz erősítve ; de e szegény állatok any- 
nyira ágaskodtak s rugdalództak magok körül, 
hogy ha nem is volt éppen lehetetlen, de legalább 
igen nehéz e munkát elvégezniök.

E perezben Garofalo atya jelent meg a tem­
plom bejáratánál.

VI.
A sirocco.

A derék barát meglátván az ágaskodó lovakat, 
létévé nehéz korsóját a földre, s a romok belse­
jébe hatolván, a nemes állatok nyakát kezdé ke­
zeivel simogatni.

A sbirek szabadon hagyták őt cselekedni a 
mit akart s nehány lépésnyire visszavonultak leg­
mélyebb tiszteletük jelével, mert Garofalo atya 
nagy lóismerőnek volt elismerve Girgenti kör­
nyékén.

Ifjúságában olvasója helyén kardot viselt s 
egy rablócsapatot vezényelt.

Mialatt azonban egyik kezével a lovak szü- 
gyét simogatá, azalatt a másikkal gyorsan elvág­
ná a nyeregszijakat, s elvégezvén ezen műtétet, 
Diodatohoz fordult.

a muszka. szabadítok megismerése után kettőnk 
között látják a különbséget s az ellenünk gyűlölet 
a megváltók ellen fordult.

Az erdélyből bement malcontens scriblerek 
is másképen gondolkoznak most. A muszkát lel­
kűkből utálják s minden utón igyekeznének meg­
szabadulni tőle. Ez a leczke jó volt kiábrándulá­
sukra. Most szívesen látnának minket, ha egy sereg­
gel bemennénk a muszka ellen; azonnal mellénk 
állanának. Előkelő emberfői hallottam, hogy min­
den veszteségök daczára is inkább elfogadnák a 
status ante bellum-ot, csak hogy hagyja oda őket 
a muszka.

A muszkák jól vannak öltözve, de fegyver­
zetük és tüzérségük nem különös, a testőr sereg 
azonban kitünően van felszerelve; a mi a muszka 
katonát illeti, láttam Bukarestben, nem valami daliás j 
nép. De a muszka parasztok, kik mint fuvarosok I, 
jöttek a katonasággal, az állathoz közelebb álla- 1 
nak, mint az emberhez, azokon emberi vonás alig 
található, oly mogorva, buta, bus, vad képüek és 
piszkosak.

A muszka tisztek tisztán vannak öltözve s 
mind hosszú szára csizmát viselnek. A czár meg­
parancsolta, hogy a hadjárat ideje alatt csak csiz­
mában járjanak.

_ A muszka katonának térden alól érő ko- 
zsokja, (bőrből készült felöltő) a fölött köpenye 
van, csizmája mind gyalognak, mind lovasnak jó 
hosszú szárú, azonkívül mindeniknek külön kápája 
van barna szőr szövetből a zord idő esetére. Sisak 
nincs, csak franczia keppi.

Mintegy 1000 török beteg és sebe:ült volt 
Bukarestben február elején, ezek között sok elfa­
gyott kezű és lábú. Ezek az oláh kórházakba és 
az oláh vörös kereszt barak kórodéiban voltak el­
helyezve. Kitűnő ápolásban és gondozásban része­
sültek az oláhok részéről, az ottani orvosok humá­
nus modorának szemtanúja voltam. Hasonló módon 
bántak el velők Turnu Magurelliben is, hol sokan 
voltak felhalmozódva. Fratestiben azonban már a 
szűk helyiségek miatt is sok szenvedésnek voltak 
kitéve a betegek. A törököknek nagyon kevés or­
vosi személyzetük lévén, betegeik mind csak oláh 
kézbe kerültek s nem is volt rósz dolguk, mert az 
oláh a török sebesült és fogoly iránt sajnálatot és 
rokonszenvet tanúsított, s megtörtént, hogy mikor 
Bukarestbe a kórházba hoztak egy török sebesül­
tet, egy oláh sebesült felszökött, oda szaladt és 
megölelkezett vele a viszontlátás örömében mondva, 
hogy ez neki jó embere, Plevna előtt az. előőrsön 
barátkoztak meg, dohányt meg élelmi szereket 
cserélve egymással.

A népies internationalis szerződések megtar­
tását .tanúsító egy szép episod volt az is, midőn 
egy éjjel az oláhok a Plevna melletti dinnyeföl­
dekre mentek dinnyét lopni, a törökök is azt tet­
ték, ott egymással találkozva, megismerték egy­
mást, mindnyájan fegyvertelenek voltak. Előre 
megdöbbentek, de csakhamar bevallották egymás­
nak, hogy dinnyét lopni mentek oda, tehát' egy­
mást ne bántsák, s ottan az ellenségeskedést ne 
ismerjék, közös lévén a czél; igy aztan elköltötték 
a dinnyét a földekről.

ügy látszik, hogy a keleti és déli népek 
minden tekintetbe inkább megérték egymást; de 
az északival bajosabban barátkoznak.

a török fog.yok száma Bukarestben mintegy 
10.000 lehetett, oláh laktanyákba voltak elhe­
lyezve, nappal szabadon járhattak a városban, ré­
sze rongyos lábbeli és öltöny nyel volt ellátva, 
zsoldjukat kapták és a kiállott sanyarból kezdet­
tek kibontakozni. — Sokan jártak is szét a vá­
rosban kéregetni, s különösen tütünt (dohányt) 
kértek. Marczona, edzett, ügyes nép, arczán a bá­
natnak nem sok jele látszik nyomora daczára, 
minek koránból merített „kizmét“ (sors) az oka.

Én úgy vélem, hogy a szultán és a török 
demoralizált kormány megérdemlik a fadgyas kö­
telet, hogy e derék vitéz népet nem tette védké- 
pesebbé, és nem adott nekik jó vezéreket, mert ha 
ezt teszi, a sokkal gyávább muszkát minden ide­
gen segély nélkül is legyőzheti, de romlott a kor­
mány, elpubult és buta az uralkodó, s fényes a 
muszka imperial (arany).

A muszkák sebesültjeiket a lehető leggyor­
sabban szállították egészségügyi vasúti vonatokon

vissza Oroszországba, úgy hogy ott lerakva őket, 
hozott a vonat uj csapatokat, ez szakadatlanul ugv 
ment még eljöttem után is.

Bejártam mindennap a kórházba a rendes 
orvosi látogatás idejen, az orvosok jó ismerőseim. 
Soknak elfagyott Keze, másnak lába, egynek mind­
két ezombját amputálták fagyás miatt. A sebzések 
többnyire a végtagokon jöttek elő, s ezek miatt 
történt legtöbb műtét. A hason, mellen és főn 
történt nagy sebzések halálosak lévén, kórházi ke­
zelés és transporthoz nem jutnak, de ott csakha­
mar halállal végződnek.

A török egészséges vérü lévén,sebe egyszerű 
kezelés mellest is hamar gyógyul, műtétnél türel- 
mes, fájdalmat nem tanúsít, az orvosi rendeletet 
megtartja. A seb gyógyulás nagyon kedvező alánja 
és a halálozás csekély volt a bukaresti és turnu- 
magurellii kórházakban.

Az „ekmek‘-et (kenyér) és tütünt nagyon 
kertek az üdülők az orvostól; adott is nekik aTe- 
bet őségig.

Az oláhok közül 15 ezer pusztult el a múlt 
hóban. Egy ágens járt Oláhországból Erdővidékén, 
ki a czigányokat jó napidij mellett felszedte, hogy 
a bullákat a Duna mellett eltemessék.

A „Neue Freie Presse“ a magyar 
delegatió tepnapi üléséről ekképen nyi­
latkozik: „A 60 milliónyi "hitel Magyarország ré­
széről már megszavaztatott és pedig, mint az 
egész világ előre tudta, egyhangúlag. Hogy 
tehát a két napi vitának curiosus szinjátékát miért 
játszotta le a magyar delegatió,az előttünk érthetetlen. 
Annyi azonban jilágos előttünk is, hogy a be nem 
avatott közönség a vita után sincsen jobban értesülve 
a megszavazás indokai felől, mint volt annak 
előtte; világos továbbá az, hogy a nem-delegatu- 
sok előtt azon nagy talányhoz, hogy hát tulajdon- 
képen miért van szüksége a kormánynak ezen 
60 millióra, hozzájárul még azon újabb rejtély is, 
hogy a magyar delegátusok miért szavazták meg 
azt.A vita második napja minden tekintetben folytatása 
volt az elsőnek. Ugvanazon pártok, ugyanazon állás­
pontok s ugyanazon örökös ellenmondása be- 
széd és a szavazat közt. Andrássy politi­
káját lesujtóbban nem lehet megkritisálni, mint azt 
ma Apponyi tette. Egymásután sorolta fel a 
hibákat; következtette ebből, hogy Andrássy aem 
érdemes a bizalomra; a helyett, hogy" indít­
ványozta volna, hogy a hibás politika egy 
okosabb politika által s a bizalomra nem 
méltó államfértiu egy a bizalmat megérdemlő 
által helyettesittessék, e helyett megszavazza Ap­
ponyi gróf a hitelt s nemcsak a 60 milliót, de 
az ország egész jövőjét ugyanazon kezekre bízza, 
a melyeket oly szerencsétleneknek találta. S igy járt 
el a szónokok egész sora. Balogh kárhoztatja a 
a magyarellenes politikát, kárhoztatja az Oroszor­
szággal! titkos szövetséget, de megszavazza a hitelt 
s nemcsak Andrássynak, de bármely kormánynak, 
mely azt „állítja“ (!), hogy a monarchia érdekei­
nek védelmére fogja felhasználni azt. Szivák 
minden bajnak forrását a három császár-szövetség­
ben látja, keserű panaszokat emel az arra állapí­
tott politika ellen, de megszavazza a hitelt.

Értse meg ezt, a ki tudja, a mi korlátolt be­
látásunk Írja a „N. fr. Presse“ -- nem ele­
gendő ehhez, s mi több logikát láttunk Andrássy­
nak feltétlen híveinek Csernatonyinak és 
Márkusnak beszédeiben, kik egyszerűen felál­
lítják e dogmát: A „mit Andrássy tesz, ez mind 
jól van“, mint az úgynevezett ellenzék okosko­
dásaiban.

András sy nem is vett magának nagy fá­
radságot, hogy kritikusaival polemisáljon: Kecapi- 
tuláita régi mondatait, melyek ezen egy szóba fog­
lalhatók össze: Várni! A békét eddig fen tartotta, 
a congressus előtt programmot nem állíthat fel, s 
a monarchia érdekeinek megvédése, a melylyel a 
monarchia népeit s képviselőit 3 év óta táplálta, 
ezután is a jövőnek marad fentartva. Minek is 
kössön ki Andrássy ezzel a szelíd oppositiőval. 
Mivel ugyanazt a nótát fújják, a mely az övé 
mit tolódjék a szavakkal ? Azért tehát csak egész 
praktikusan arra szorítkozott, hogy constatáija az 
egyhangú szavazatot s a többire nézve minden 
párttal jó lábon maradjon.

— Fiam, — igy szólott hozzá, — fivéred 
nagy bűnös.

Osztozom az ön nézetében, tisztelendő
atyám.

— Itt az idő, hogy megbánja btinét.
— Megbánása nem engesztelendi azt ki.

Kétségtelen; de néki a legmagasabb biró 
előtt kell megjelennie, örökkévaló atyánk előtt. 
Legyen tehát megengedve nékm, bátorítani őt a 
halálra.

Legyen meg kívánsága, atyám; — feleié az 
ifjú marquis, — de siessen, mert már távozni 
akarunk.

A barát meghajtá magát, s lépteit a pálma 
felé irányzá, mely p i 1 o r i gyanánt szolgált Gio- 
vanninak.

Az ifjú, kimerülve fáradalmai által, nehány 
pillanatra az álom martalékául esett.

A barát tenyerét vállára tévén, és megráz­
ván őt, igy szólott stentori hangján:

— Ébredj fel, gyermekem.
— Ah! ön az, atyám? — feleié a fogoly, 

és felemelvén álmos szempilláit, igy folytatá1
— Miért keltett fel a valóságra? oly édes 

álmokat álmodám! ' ‘
— Istenről akarok szólni véled, — sz«viU 

őt félben a barát; — térdelj le, mert az idő sietős.
, ~ ,m tu<iot> atyám; oly szorosan vagyok

megkötve hogy a legkisebb mozdulat is lehetetlen.
f,.töméhb,fí6íé.ny,tí “ CSOm6t’ *

Ekkor letérdelt az ifjú.
• za r ,VfS magadra, s mondd el azon
imádságokat, melyeket könyv nélkül tudsz.

Nem tehetem atyám; a kötelek, melyek 
csuklóimat lefogva tartják, megakadályoznak pa­
rancsának teljesítésében.

'— Igaz, — feleié a barát, és felnyitó a 
csomót, mely az ifjú siciliai kezeit szorító, vala­
mint felnyitó a kötelet, mely őt a fához erősitó. 
Giovanni ekkor keresztet vetett s ismételő az 
imádságokat, melyeket a barát elébe mondott. 
Miután az megadó néki a absolutiót, füléhez ha­
jolt, és igy szólott:

(Folytatása következük)



Az osztrák delegatió ma kezdte meg 
a 60 milliós hitel tárgyalását. Az ülésen 
jelen voltak az összes közős miniszterek s számos 
magyar delegatus, mint hallgató.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
S c h a u p eloado felolvassa a budgetbizottság is- 
meretes jelenteset s a határozati javaslatot.Beszédében 
sajnálatosnak mondja, hogy a budgetbizottság két 
részié szakadt, mindakét rósz azonban egyetért azon 
hazafias óhajtásban, hogy a monarchia becsülete és 
tekintélye megóvassék, egyetértenek Andrássy 
politikájának megítélésében, a mely iránt vala­
mennyien teljes bizalommal viseltetnek. A budget 
bizottság két fractiója közt csak a hitel megsza­
vazására nézve uralkodik eltérés. A többség elfo­
gadja a hitel előterjesztést, a bizottság elutasitm 
azt, 6 kéri a többség javaslatát elfogadni. J 

Sturm, a kisebbségi véleménv előadói; 
ezután. A hitel megtagadása 
sokkal nehezebb, mint a 
czélja nem világos;

eló'adója szól 
szóló szerint — 

megszavazás. A hitel 
x , a * Tu Magyarországon a háború 

népszerű, Ausztriában nem; egyik fél sem kívánja 
az oceupatiót, a többség javaslata azonban utat nyit 
mind a kettőnek: a háborúnak s az occupational' is Az 
actio ideje elmúlt, a békés politika ped.g nem szorul 
rendkívüli hitelre; 60 millióval csak 400,000 em­
bert lehet mozgósítani, tehát csak keveset, A hitel 
vagy egy demonstratio lenne, melytől senki sem 
ijed meg, vagy diktatúra, a melytől magunk visz- 
szaborzadunk. Ajánlja a kisebbségi vélemény elfő- 
gadäSät.

Sturm után Schöffel szólal fél a hitel el­
len. Az ülés további folyamáról távirati rovatunk 
ad értositést.

zatokra nézve azonban nem lehet kezeit megkötni 
Hivatkozik Olaszország példájára, a hol a narla- 
ment az ünita Italia“ eszméjének valósítását czé- 
!ul kitűzte s e czél elérésére Cavournak úgy­
szólván dictaturat adott.

Azt reményű Andrássyról, hogy nemcsak sze­
rencsés, hanem nagy államférfiunk ‘ is fog bebi- 
zonyulm. Szechen gróf a bizottsági jelentés indo- 
kdásat e szavakka jellemezte: „Si vis pacem pa- 
ra bellum. Ezen jellemzés gyanúsítása a bizottsági 
°. seg.bekeszeretetének. Széchen resolutioja 60 

milliónyi hadikincs megteremtését czélozza, bár­
mely kormány részére: Ehhez azonban se pénzűnk se 
kedvünk nincs. Széchen javaslatának elvetését s a 
bizottság javaslatának elfogadását ajánlja.

^ Orr. Széchen Antal Fáik felfogásának helyes- 
seget támadja meg. Ha a parlament a külügyi 
politikának csak általános irányát s végczéljat 
szabhatná meg, a gyakorlati politikára nézve nem 
jelentene ez egyebet phrasisoknál. Védi határozati 
javaslatát.

Andrássy Gyula külügyminiszter beszéde 
után, melyet inár táviratilag hoztunk, a delegatió 
nagy_ többséggel elfogadja az albizottságok hatá­
rozati ja\asiatát s a kért 60 milliónyi hi- j
telt egyhangúlag megszavazni.

mutatta tik be a budavári helyőrségi templomban = 
melyen a megye törvényhatósága küldöttségig I 
fogja magát képviseltetni. 11 k e y „tál Irra I 
hogy a közgyűlésnek még száz tárgyon felül van I 
elintézni valója, s ha a holnap délelőtt folyami- '' 
ban files nem tartatnék a requiem miatt, az üg'- 
menetnek ez hátrányára volna, azért indítványozza 
hogy a főispán ám képviselje a megyét a requie- 
meIE azalatt pedig az alispán elnököljön a köz­
gyűlésén. Elnök erre megjegyzi, hogy a 
nem volt a temetés alkalmával abban°a 
ben hogy főtisztjei által képviseltesse magái illő 
tehat, hogy legalább a requiemen rója le a kegye­
let adóját alattvalói tisztjéhez méltóan. (Helyes­
lés ) Mire a közgyűlés is ez értelemben mondá ki 
a határozatot.

szeretett tanárt, a ki 
éljenzések közepeit —

jegyzőkönyve felöl 
Következett a na­

il.

A „Bepublique frangaise" leghatározottabban 
állítja, hogy az angol kormány Törökország­
ok a congressusban való részvételét 
mint conditio sine qua nont követeli, 
-az idézett lap azt teszi hozzá, hogy r mélhető, mi­
szerint az angol kormány elég erélyes lesz, ezen 
követelésétől el nem állani. — Ugyan 
ezen lap az angol hadi készülődésekről azt mondja 
hogy a woolwichi roppant raktárakban 
1100 tonna mindenféle szárított husnemü és 
200 tonna füstölt marhahús van fölhalmozva. 
Továbbá, hogy a woolwichi tengerészeti hadapródi 
iskolákra nézve, a tiszti vizsgálatok april- 
ban lesznek, előre téve, júliustól, mikor azok 
szoktak rendesen tartatni. Végre pedig, hogy va 
lamennyi militia tiszt, ha vizsgákban képes­
nek találtatik, azonnal áthelyeztetik a sorkato­
nasághoz.

A főváros közönségének nagy része 
írja a „M. Híradó“ — azon hiedelemben 

hogy a népgyülések korlátozása tárgyá­
ban a főispánokhoz kibocsátott miniszteri körren­
deletben felsorolt ideiglenes rendszabályok a fővá­
ros területére nézve is érvényesek. Azonban, mint 
jó forrásból értesülünk, a hiedelem téves ; mert a 
főkapitányság a főispánokkal egyidejűleg kapott a 
belügyminisztertől rendeletet, melyben a fő v á- 
ros területén a népgyülések egészen 
betiltatnak s a főkapitányság utasittatik, hogy 
semminemű népgyülés tartását meg ne 
gedje. Minthogy ezen intézkedés rendőri 
szetü, a főpolgármester a népgyülések 
valami leiratot nem is kapott.

gyan,

A kon- 
ügynö-

en- 
termé- 

tárgyában

A
tudósításunk 
Mos 
kel:

és

A magyar delegatió.
— Márcz. 19-iki üléséből. — 

magyar delegatió tegnapi üléséről szóló 
xr ti- - kzivák beszédénél megszakadt 
Most kiegészítjük e tudósításunkat a következők- 

bzivák Imre után felszólalt 
Szilagyi Dezső: Három eset lehetséges 

melyre a cougressus tárgyalásai vezethetnek. Vagy 
sikerül érdekeinket lényegükben békés utón meg- 

® ez dicsőséges eredménye ienne külügyi 
politikánknak. Vagy nem fog sikerűiül a békés 
megoldás, s ez csapás lesz, ez szomorú kényte- 

, Á d®, a monarchia népei a tisztán tu 
dott es felfogott czélok érvényesítésére vér- 
pénzaldozatot meghozni kész Kendének.

Vagy van még egy harmadik eshetőség is • 
CZ ,mi* a ^drdésé mocsárban való el­
vesztésének lehet nevezni s ez abban áll, ha Orosz­
ország által elért és czélba vett eredmények nem 
nyenk ugyan meg Európa elismerését; de senki 
szót nem # emel hogy azt, a mi benne monar­
chiánkra es Európára veszedelmes, megváltoztassa;
tntálrOSZOrSZág aZ elért eredmények tényleges bir­
tokában maraavan, a beati possidentes jelszavával 
megtart mindent, a mit neki odaengedni Um akad­
tak. Ez az, a mi külügyi politikánk teljes sikerte- 
Unsegeve! egyértelmű volna, a monarchiának ily 
ömnegadasa egy veg^íyí sem háritana i([üJ 
csak elodázná azokat, csak időt engedne, a reánk 
fenyegető alakulások teljes megszilárdulására el 
ogná ítélni a történelem is. S mert a két hitellel 

és annak megadásában is egy eszközt
hiteít62 116 íörténjék’ megszavazza a 60

lát arra, 
milliónyi

Csernátonyi Lajos a kért hitelt 
vázzá meg. Először soktól sza-
pontből a külügyminiszter réstérőf^logímnak^s" 

jogosultnak tart; másodszor, mert azt föazdtnak 
latja az európai helyzet által, és mert úgy találja 
hogy nem lép tűi azon mértéken, mely e? neki a 
jelen viszonyok közt Európa helyzete} kiszab és
harmadszor mert az részünkről - megtagadhatlan.
eesséeét helvSíí L hemeh 3 con§ressu3 szüksé- 
gességét, helyesli az erre vonatkozó initiatiót s
az időpont megválasztását. Miután azonban senki
sem tudhatja hogy a congressus jegyzőkönyvét a
beke szelleme,, vagy a háború fúriái fogják-e ml-
pecsetelm, _ készülnünk kell a bábomra, mert?
bekec akarjuk; hadseregünk bátor, vitéz és harcz-
60 SiÜtame|zat‘£ege,en ^ ““S01“' A

.ak $ sys&Ä tÄ
nem tartja lehetetlennek. Hiszi, hogy a kéifieí
nefmaSnak Neamhtlalt?ak ákat szerez:
miniszrar nnri-'i,'- - íart)a Pokolinak, hogy a 

Phittphaja mar el°re ^anusittassék. Meg-

A íi á b o r
Londonból, márcz. 20-ról a „Times11 ezt 

jelenti Konstantinápolyból • Hir szerint az oroszok 
lemondtak a Bujukderebe vonulásról, mert a porta 
azon ellenvetést tette, hogy a békeszerződésben 
nincs kikötve, hogy az oroszek a Bosporusban 
szállnak hajóra.

A „Times“ Andrássy tegnapi nyilatkozatait 
felette fontosaknak tartja, nevezetesen a Németor­
szág és Ausztria-Magyarország kölcsönös viszo­
nyára vonatkozókat és a mennyiben úgy lehet eze­
ket értelmezni, hogy Németország az "orosz felté­
telek mérséklésére fogja befolyását használni, tán 
legjobb reményt nyújtanak a válság békés kimé 
Heteiére, de nem szabad — úgy mond a Times — 
szem elől téveszteni a veszélyt, hogy Anglia és 
Ausztria-Magyarország érdekei közel rokonok u 
de nem azonosak.

az Office, Beutter pedig azt jelenti: 
stantinápolyi német nag követ bujukderei 
kétől jelentést kapott, mely megczáfolja azon°liirt, 
hogy az oioszok az ottani vizekben torpedókat 
sülyesztettek el. E jelentés közöltotett a portával 
mely elismeri a hir valódiságát, de - másoknak 
érzékenységét kímélendő — arra kérte a migvher- 
czeget, hogy ne Bujukderebe szálljon partra, ha 
Kons antiuapjyba megy.

fcUvfet pasa Sau-Stefanoba ment és előadta 
a nagyhercegnek, hogy az orosz csapatok hajóra 
szállítása Sau-Stefanoban lehetetlen és elhalasz- 
tandó. Még semmi sincs elhatározva.

Noha a török kormány vonakodik megen­
gedni, hogy az orosz csapatok Bujukdereben szán­
janak partra, az oroszok mégis ragaszkodnak eh- 

urugy alatt, hogy Bujukdereben köny- 
nyebb a csapatokat hajóra szállítani, mint San- 
Stefanoban.

Két torpedóval megrakoit orosz hajó Bujuk­
derebe érkezett; ebből - mint az Ag. Havas“ 
roeSleoJZ1 azt lehetne következtetni, hogy az
oroszok vojtakép nem azért kívánják csapataikat

ÄSUf a,ert ♦* *lajfa-
k«t .iSCbUL1;“ ‘ torafc

■ "Ti Kalkuttából jelentik, hogy ott a fókor- 
manyzók tanácsának ülésén elhatározták, hogy a 

sajtó szabadságát felfüggesztik. A Wr 
Abendpost“ erre vonatkozólag így Jr: E hir á 
jelen pillanatban annál nagyobb korderővel bír 
mert Angolorszag Oroszorsaag ellen való esetle- 
gcs báboruiaban, a meiyre pedig mindkét részről 
készülnék, toleg indiai korderejére kell, hogy szá­
mítson a. teleti bonyodalmak kezdete óta" élénk 
mozgalmat lehetett az indiánok közt észlelni ■ a 
kormány támogatta a gyűjtésekét, melyeket a ma- 
homedanok a porta számára kezdeményeztek- 
azonban úgy látszik, hogy ezzel ép a mahomedá- 

ero,sí tette meg abban a felfogásukban, me­
nj T a,, k0r,man-7 tehetetlensegéről ápoltak,
Mert a múlt nyár s különösen ..... .
leveretése óta a benszüiöttek

Ezután a tegnapi ülés 
vast-atván, hitelesíttetett. — 
pireud.

Ta hy jegyző előadja, hogy a belügyminisz­
ter elvi es takarékossági szempontból nem hajlandó 
ugyan teljes!leni a megye azon bére mét, hogy a 
tisztujitás alatt alispani helyettesként működött 
főjr-gjzőnek a működésé tartamára alispáui fize­
tést engedélyezzen, de tekintve az illetőnek farad- 
hatlan, önfeláldozó tevékenyegét, hajlandó számára 
jutalom Ieziinén egy bizonyos összeget kiadványozni A 
közgyűlés ezt tudomásul vette s a lő egyzőuek 
10UU fit juiaimat megszavazott. — Hasonlóké.. tu- 
domásui vétetett a belügyminiszter leirata Páhi 
község folyamodványa targ.ábau. E község azt hi- 
szi, hogy a Solti alsó járásba visszahel\eztessék 
mert az uj beosztás mellett igen sok kára vau. A 
belügyminiszter a kérelmet nem tartja teljesiike- 
tonek, s egyúttal m grója a községet a folyamod- 
vanyaban használt par tiszteletlen kifejezéséért.
, . Hosszadalmas vitát idézett elő a lóösszeirás
es ujonezozás ügye. A honvédelmi miniszter egyet- 
ertóleg, a belügyminiszterrel elrendelték, höo-y 
mindkét esetben az alispán mint po.gári elnök 
személyesen gyakorolja mindenütt a megyében a 
felügyeletet, s hogy a tvhatóság egyúttal polgári 
§y°8j kovácsot vagy állatorvost rendeljen ki.
,. Halász Boldizsár, Jordán, Halász Bá- 
imt Bosányi László s mások egyértelmüleg oda 
nyilatkoztak, hogy az aiisjián nem gyakorol- atja 
mindenütt a megyében az ujonczozásnal személye- 
sen a felügyeletet s a legtöbb esetben helyettesit- 
tetm kellene magát. A közgyűlés ily értelemben 
leliratot határozott intézni a bel- és hmvédelem- 
ugyi miniszterhez.
í £öldváry Mihálynak alispánná történt vá­
lasztassa folytán a közigazgatási bizottságban egy 
hely üresedésbe jött. A közgyűlés ennek betölté­
sére titkos szavazással Bős sányi Lászlót vá- 
idszta.

, A kisbirtokosok országos földhitel szövetke­
zetének kérvényét, melyben a szövetkezetei a 
megye anyagi es erkölcsi támogatásába ajánlja, 
az állandó választmány pártoloiag terjesztő a 
közgyűlés ele, — mely vita nélkül egyhan­
gúlag elfogadta Kovácsy Gyula azon indítványát 
hogy mint erkölcsi testület 5000 frttal lépjen á 
szövetkezet alapitóinak sorába, miért is indítvá­
nyozó az uj orsz. pénzintézet nevében meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a megye nemes áldo­
zatkészségéért Ezután csekély fontosságú községi
UP"VAk filintóvűcű IzäuaILnr.AÍk 3, uy’l á °
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belügyminiszter úrtól vett átirat folytán a t. kép­
viselő urakat ezennel tudósítóm.“

— U j vörös-kereszt társulat alaku­
lásáról ad hírt egy lembargi távirat. Ez egylet 
angolokból és lengyelekből vegyesen alakufva s 
elnöke állítólag az ismeretes nevű Plater László 
gróf lenne.

, Hr. Szabó József egyetemünk jeles 
tanáránál, névnajja alkalmával tanítványai az ás- 

megye vanytani intézetben tisztelegtek. Nagy László üd- 
elyzet- \ őzölte a nagy tudóst és svoret.pft hanárh a Ifi 

a megtisztelteiést — nagy 
meghatottan köszönte meg.

/ A Deák Eerencz hagyatékának árve- 
1 eleset Becsben időző delegátusok s más távul 
levő tisztelők kérelmére —- a jövő szombatról 
(niarcz. 2-3.)^ elhalasztották máiczius 28-ikára 
va8jis a jövő hét csüiőrtőkjére. Ez árvereiés az 
nap d. e. 10 órakor az akadémiai palota hátsó 
reszeben, a képzőművészeti társulat régi helyisé­
gében lesz. A vevők minden tárgy melletti "iga­
zolványt is fognak kapui arról, hogy azt a Deák 
hagyomáuyaból vették.

— Márcz i us 15-ik napját a m.-szaikai 
olvasó-egylet és vidékének értelmiség'' igen szép 
számú közönség részvéte mellett ünnepelte meg; 
a rendezett társasvacsora kezdetén Péchy Jenő, 
kerület orsz. képvise ője emelte az első "poharat 
hazánk nagy férfia, Kossuth Lajosért, kit az 
egyi'fgyült társaság szűnni nem akaró é.jenzéssel 
üd özölt, ugyanekkor Péchy Jenő ur haz.-tnk nagy­
fiúhoz a kővetkező sürgönyt indítványj-zta menesz­
tetni.- „Kossuth Lajos urnák Magyarorszig volt 
kormányzójának Turin Cobeguo Baraccvne. Szath- 
mármegyélie kebelezett M.-Szalka város és vidéké­
nek polgársága mai napot, mint hazánk kimenete- 
leb'n bár gyászos, de dicső emlékű — szabadság- 
harczának 0-ik évfordmati napjai megünnepelvén, 
ez alkalomból önnek, hazánk Nagy Piának hosszú 
boldog életéért, s az ön által képviselt s leikéből 
voganizoU szabadság eszméjének mielőbbi megtes­
tesüléséért imát rebrgett a „Magyarok Istené­
hez^ , s azt hódoló tisztelete s üdvözletének kife­
jezése mellett önnek megsürgönyözni határozta.
M.-Szalka 1878. márcz. 15. Péchy" Jenő m. k. a 
kerület orsz. képviselője. Ez alkalommal az ünne­
pély megörökítése — Kossuth arc-zképe a m.-szálkái 
olvasó-egylet részére leendő beszerzése — czéljából 
gyűjtést eszközöltek.

Hr. Miletics Szvetozár bünperét 
ma tárgyalta a királyi tábla I. büntető ta­
nácsa (elnök: Fabiny Theophil, ülnökök: Paizs 
Andof. Gyárfás és Andrássovits kir. táblai bírák 
előadó: Sümeghy k. táblai bíró.) Miletics Szveto- 
zar a fenyitő tvszók előtti _ végtárgyalás folyamán

7 évi tartaléki időtartam számunkra nem marad 
fenn c) az 1873., 1871. és 1869. évbeli tartalé­
kos legénység, d) azon tartalékosok, kik koránban 
elmulasztott fegyvergyakorlatot tartoznak utánné- 
tolm. e) a védtörvény 27. §-ban foglalt kedve?- 

részesült- továbbá a védtörvénvi utasítás 
'it ianak 4.' Pontía szerinti tekintetből szabad­

ságolt legénység s átalában mindazok, kik 8 heti 
atonai kiképzés után tartósan szabadságoltattak 

Afülbegyőnás ellen Victoria ki-
aSR l<irar;-en?Vi,Ujt0ttak be’ melyen 500.000 
alairas látható. A kérvény többek közt ezeket
ragaszkodó t-' aP-álk -,emzeti, e^bázáboz őszintén
ragaszkodó kérvényezők mely sajnálattal t kiütik 
Újabb .dó óta néhány lelkész ama törekvését hogy 
az angol egyházban a fülbegyónás szokásait és ta­
nait meghonosítsák, melyeket ők az -avház d, L- Irmájával, elvei,.! és „ekjével elleekeS , „t 
mint államegyházra vészthozóknak, s az erkö'csi- 
seg alajielveit, a társadalmi rendet, valamint a 
po gan es vallásszabadságot ah.ásóknak tekmte 

A kérvény végül áz uralkodónő egész befo­
lyását hívja föl ez in'ézménv ellen. Az alaii-ólr 
közt van 75 nemes, 37 nemes hőig,. 39 barones 
93 parliamenti tag. 4 sbenf, 41 polgármester 22 
tengernagv, 4ö tábornok, 202 ezredes 99 őrnJ 
4 födekan, 30 kanonok, 3286 lelkész, 350 orvos’ 
138 jogász és 390.713 nem kiassiíikák tagja az 
angol egyháznak. A kérvényt Maharadsa Dchulin
5mg — egy a keresztyén vallásra tért indiai fö. 
jeuelem is aláírta. Ie

jáb„ Ä «Mtánjssg ,3-ik sz. szebá-

-,11»,el, ,,.g.l»b7h,MSt “,lt"111«í Oigazeató

,, . Az egyetemi daláregvesület
tanczczal egybekötött hangversenye ma este, amint 
megjósoltuk fényesen sikerült. A „Huugána“ di,z- 

, v , , -o—ej—- zv‘j«uiau , ^erme zsúfoltan megtelt a szép és váloo-atott kö-
tudvalevoleg hat semmiségi panaszt jelentett be; jéggel annyira, hogy mozogni is alig lehetett A 
az ellen, hogy 1 a tvszék megtagadta Axe tie- ha”gverseny programmja csinosan 2és változatosan 
vies távirati beidezesét a végtárgyaiásra; 2. meg- ,volt összeállítva. A közreműködők közül 
tagadta vedétől, hogyr Joannovics Joczához kár­

ügyek elintézése következett, 
sagot nem érdeklik.

A közgyűlés délután 4 órakor folytattatok

nokat 
lyet azok

4- n ___ 11. ", ...
a török sergek

lapok lázitó hangja oly mémt Mtöti,“me^akor­
mányt oly gyűlöletes rendszabályra kényszerűé 
minőnek angol fogalmak szerint a" sajtószabadS 
megszünteteset tartják. Az angol nyelven merie- 
leno apók természetesen ki vannak" véve a rend­
szabály alól, szintúgy a Madras tartományban 
megjelenők. Lord Lytton alkirály a bili 3me­
zese kozbem utalt arra, hogy tudja ugyan, minő 
felelősséget vesz ez által vállaira, de hogy a™ál-
pmi ■í>zZt|°ntét, ,e ren|fszabályt mulhatlanul követeli 
Esítjtólegtolföezj^6 csak a tudatlan s gondo- 
lat, nelkl’1 ,valj, tömegnek volt szánva. Egész cső 
mó czikket idéz, melyben az angol kofmánv és 
nép leggyalazotasobban rágalmazva van s me 
lyekben a lázadás s a britt?rai- megsemmisíti 

Mhan hirdetve van. Különösen a hivatalnokokat 
kellett oltalmazni e támadások ellen 4 lomlínl 
lapok helyeslik ez intézkedést. " " Jondom
beszélkrről ue ,fran S a f s e- hasonlólag
neszei erioi es azt teszi hozza, hogy a hinduk nö­
vekedő ingerültsége nem csekély mértékben járul 
ahhoz hogy Anglia sokkal "erélyeseb
ep fo] mriQp mi'nf- or,4 , jooüuuen

,. A délután 4 órai folytatólagos ülésen M é- 
szoti Gyula főszámvevő jelenleg a községi szám­
adások felülvizsgálata körül követendő eljárása tár­
gyában vetetett tanácskozás alá. A járási számve- 
vok t. í eddig a járásbeli számadásokat felülvizs- 
F-i aí, ,a, központi főszámvivőséghez küldöt- 
tek felülvizsgálat végett, mi rendkívüli sok időt 
vett igénybe, a melyet a főszámvivőségnél alkal- 

erő, erőmegfeszitéssel alig volt 
, , , I.. A . főszámvivő ennek folytán ja

vaslatot tett az iránt, hogy ezentúl 
szeres vizsgálat által a

mázott munka 
képes elintézni.

a két-
„ , ,, , , ccegye ne szaporítsa
a munkát, hanem a számvivők referálják 
guk mánkájukat és tegyenek 
ért felelősé. Halász Bálint 
ványát pártolja.

nem c;
Anglia sokkal ere 

tőle, mert itt leilete“

szavazza a hitelt.' 
Több szónok nincsen feljegyezve, s az e 1-nök az általános vűáTbTzártnafnyilvánitja.2

szólalt vein! fej" ^i,e8z!det mond- 2íem 
nokot, mint Vrót S/ellemu mveaun áUÓ sző- 
szabad volna? noR-??”1 e^szerQen leszavazni 
chen beszédével /Lm’, h°W megczaíöltassék. Szé- 
Szűksétjpsnoif eglalkozik, a többiekre nem tartja 
SSZ l l? ™eae^'zé^ktit. mivel mindnyájan 
Í ? .?1 Aadrássy politikájára nézve 

ním ^f^ÖZ0.de3^ van, hogy másfele politika 
J iet!: T0 na lehetséges, mert e politika v.-is 

szüksegesseggei voJt eléna Írva. Széchennel pole-
™ an-i-fej-egetlí • h?gy. a pariamentaris- 

, a külügyi politikára nézve nincsen 
M feladata, mint az általános irányt, a legfőbb 

czeiokat megjelölni. Ha a parlament azt hiszi 
nogy a miniszter ezen czélok keresztülvitelére ké- 
íÜSlak u- ”?eg keil helyén hagynia a minisztert, 

a nem hiszi, akkor megleli baktatnia. A módo-

, , , , ben forog Anglia legna­
gyobb kfilbirodalmának megtartása 
esetleg elvesztése A mohamedán?induk el­
keseredése a szultán és környezete eben határta- 
an' es ngjamgy gondolkoznak a syriai és 
arab mohamedánok is, kiket a szultáí g/á- 
v.isaga lazadasra késztet és ezen népek elakarnak
szakadni Törökországtól s Egyiptomhoz csa-
toltatm kívánnak, mert, mint mondják, oly föje- 
delem ki nem bírja megvédeni országát külell?- 
ség ellen, nem érdemli meg, hogy alattvalói rajta 

ggjenek, s így az Ozmán dynastiának vé­
get akarnak vetni.

Nem mindennapos dolog az hogv 
pariamenlelbm ii, kifejezéseket: celsti.őí; ga? 
emberek csalók sat. hallhatni, de kevés g 
ezelőtt ily kifejezéseket hasznát 
lo rd az orosz kormányra alkalmazva. Az izíra-
k-PlWtahLegy 0r,Aágban már legmagasb fokára 
kellett hágnia, minőn pariamtnti tagjai nem tar
tözkodnak így szóllni. M i n d e n ü tí, uZákoa 
társaságokban es vasúton oly e 1 ke seredé s- 
sei loiyiJr a beszed a muszkák­
ról, mint ez még soha sem volt tapasztalható"

_ Azt hírlik, hogy Anglia legújabban Au s z- 
t r i a-M a g v a r o r s z á g n a k újólag fölajánlotta 
volna szövetségét, de hogy Ausztria "ezen ajánlatot 
udvariasan, de határozottan visszautasította Ezen 
körülményt némelv bécsi lapok is fölemlítették de 
officmsus kollegáiktól ezen hír megh-izudtoltatott 
noha ebből ki nem lehet venni, mi hazudtoltatok 
tní\8Zt"?’ hogy Á =ha Ausztriának ily ajánla-
visSzeaMagyrhTfyÁnglÍa a tett ajánlatot 
visszautasította.

el ma- 
annak helyességé- 
a számvivő indit- 

1 w ti-, • - ,, Bakovszky bizottsági tag a 
ke tos felülvizsgálatot az állami választványon kí­
vül feleslegesnek tartja s indítványozza, hogy a 
járási szamvivők jelentés, jegyzők által referáffias- 
sanak el a közgyűlésnek, minden felülvizsgálat 
nelkul. A vita igen hosszúra teijedt. Föld vár y 
alispán az állandó bizottság előterjesztését pártolja
a.z. UlSöz szóí,ottak még Haiász Mór, Lángész 
stb. Végül az állandó '
fogadva.

bizottság indítványa lett el­

írt
frt
frt
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elsejével uj évnegyed kezdőd. 
t-Imezíetjttk és kérjük tisztelt elő- 

flzetdmket, kiknek előfizetésük e kő vé- 
Art’ !‘°kv ujakb megrendeléseiket 

mielőbb megtenni méitőztassanak, nehogy 
a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak :
Április hóra — i
Április—-május — 3
Április—junius — 5
Április—szeptember — 10
Április—deczember — 15

kapunk m i nd en nap, tehát 
és ünnepek után következő 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolso postának tisztán s olvasható kiírását kérjük hogv a 
tap szétküldésében hiba ne történjék

Bég: előfizetőink legezéiszeriibben cselekszenek, ha 
ezimszalagjüknt a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

WW" Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (himzö utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadé-hivatals.

dést intézzen; 3. és 4. hogy a Joannovics ügy 
kapcsolatba hozatott Miletics ügyével és Bende 
Antalt szezbül nem hallgatták meg; 5. és 6. hogy 
a „Zasztavá^-ban megjelent czikk is felolvastatott 
a vegtáigyaláson. — Sümeghi előadó részletesen 
ismerteti az elővizsgálati és végtárgyalási összes 
Hatokat. Háromnegyed 12-kor a tanács visszavo­
nult, félegykor Fabiny elnök kihirdette az Ítéletet, 
mely szerint a semmiségi panaszok elve­
tése mellett az elsőbirósági Ítélet 
helybenhagyatik.

- ??y yÁr°s bukása. Flórencz városa
beszünteté fizetéseit, illetőleg vagvonilasf megbu­kott. Adósságai 125 millió lírát tesznek, ezek?ö- 
zött 29 millió sorsjegy.

— A tőrök s e b es ült ek javára Kauniez 
Leona kisasszony Budapestről egy félkiló tépést
küldött be szerkesztőségünkhöz.'Köszönettel fogad­
tuk s helyére juttatjuk.
... . T, A szegzárdi járásbíróság a leg- 
kiteijedtebb nemzetközi világ-szempontokra helyez­
kedett, a mikor a múlt évi 10.960. sz. végzését a 
következő czimezésü hivatalos borítékban bocsájtá 
ki: „A tekintetes kir. járásbíróságnak Botter- 

.,™' Képzelhetjük a jámbor dánusok ijedelmét 
midőn a ménkű nagy paksamétát meglátták, mely­
nek előttük szokatlan nyelvét semmiféle szótárból 
sem voltak képesek kibetüzni, sőt e czim még a 
legteljesebb dánus „Adressenbuch*-ban sem volt 
bent. Mit tehettek tehát egyebet, minthogy egész 
uledemesen rá Írták a levélre, hogy * 0 n b e-
kend.“ ' ”

kabb,?alte Bolberitz Cemence k. a. csinos éne­
kevei tunt ki; továbbá A páthy Jolán szabatos
zongorajátékát es Darvay Fülöp hegedű solóját 
yibafos fissal jutalmazta a nagyközönség A si- 
krult hangverseny után tánezra ‘ kelt a fiatalság 

A franczia négyest 86 pár járta. A szén 
holgyfüzérbe ott láttuk: Ligethy Mamit 
C z o r d a Etelka, Tavaszy Margit, Nagy Ima 
es Vilma, Sie ben liszt Gizella, Pestliy Haj- 
nalka es Irma, gr. T e 1 e k i n é két leányával, 
lóth noverek, Csengery Eleona, és Etelka 
Konjek nővérek, Vaj kai Karola, Birl Gizella, 
Lang noverek, Ficzek Anna,He 11 ebrantné, 
V é g e s Gyuláné, Veres Pálné, Sech Gizella 
Eoister nővérek, Grabowszky nővérek 
M agner nővérek, Fleiszig Jolán, Asbóth 
dióra. Sebestyen Irma, Bátonyi Leona, 
DameI Gizella, Bohacsek nővérek, Klauzál 
Jolán, Suli Gizella és több bájos hölgyet. Ör­
vendünk, hogy a rendezőség buzgalma "nemcsak 
kedelyes mulatságot létesített, hanem a „Nőegv- 

javara is szép jövedelmet juttatott.let

Színház, művészet.
Zártkörű hangversenyt rendezett 

a budapesti ágostai hitvallású ev. «gymnasium, 
sególyegyíete javára. A hangverseny 6 órakor kez­
dődött Schmölzer „Induló'-jával 
eorrekt előadva a gymnasiumi ének és 
által ; ugyanezen működők 
Folká“-t Strausstól

kr. 
kr.

- kr.
- kr.
- kr. 
hétfőn

napokon is

nappal 
M o n tagúé

Pestmegye közgyűlése.
f — Második nap. —

órako/mpíry-TIS-tVán ,grÓf főÍ3Pán délelőtt ‘/.ll
néhai Ferenc//811 f k,bzgyülést, bejelenti, hogy
pélyes szentmis/ám y f°b-g", 0 fenségeért az ünne­
pélyes szentmise áldozat, holnap délelőtt 10 órakor

ÚJDONSÁGOK,
— Személyi hir. 

tegnap este Sáros-Patakra
Windischgrátz herczeg 

utazott.
Ist- 

maga,
— Gyászjelentés. Bükki Kőrőss 

ván méljen szomorodott szívvel jelenti a 
ugy gyermekei Kőrössy György és neje Spüíler 
Karolina. Antonia s férje Lung Áron. Ilona s férje 
Dömjén Znltán, és lányuk Bózsa, úgy Eleoi óra, 
mint testvérének Péter Falnak nevében, forrón sze­
retett nőnek, illetőleg nag\anyának és testvérnek 
Kőrössy szül. Péter Krisztinának f. hó 
18-án délután fél 2 órakor végelgyengülésben, 
élete 68-ik, boldog házassága 50-ik évében tör- 
tént gyászos elhunytat. A boldogult tetemei f. hó 
20-án d. u. 3 órakor a helvét hitvallás szertar­
tása szerint ujviiág-utcza 2-ik sz. (belváros) alól 
a kerepes-uti temetőbe tétettek örök nyugalomra. 
A gyászudvaron tisztelt Turgonyi Lajos lelkész 
tanár ur mondott igen szép gyászbeszédet, imát 
és a sírnál megható siri beszédet. Budapest, 1878. 
marczius 19-én. Békehamvaira !

A ,k é p v i s e 1 ő_h á z elnökétől vettük a 
következő sorokat: „Ö császári és apostoli királyi 
felségének édes atyja, néhai Ferncz Károly főher- 
czeg o fenségéért folyó hó 21-én d. e, 10 órakor 
unnepeljrps engensztelő szt. mise áldozati fog a 
vari helyőrségi templomban tartatni, — miről a

"j A népszínház igazgatósága a követ­
kező darabokat nem fogadta el előadásra: ,A két 
bankár“ „A csősz“. „Szökevények“-„Fekete lovas' 
”™ka,e ”?,lsza“ ^Angyal Bandi“ „Házassági 
akadályok . A kéziratok a titkári irodában vissza- 
veketők.

— A czár vonatának balesete. Még 
alig jött a nyilvánosság elé, mi történt nemrég 
aZ 01m3Z brest-grajevói vasútnak lischizy-i állomá- 
san. Történt pedig ez az orosz czár udvari foga­
tait szállító vonaton. A Bulgáriából visszatérő ud­
vari kocsik és császári lovak ugyanis egy a neve­
zett állomáson előfordult két vonatnak összeütkö­
zése folytan majdnem egészen megsemmisítettek, 
5 lovász rögtön meghalt s az egész vonatszemély­
zet kisebb nagyobb mértékben megsebesült. —Az 
összeütközés reggeli 7 órakor történt; oka az 
cg}!* jnozdonyvezetőnok tökéletes részegsége volt 
ki fűtőjével együtt mélyen aludt s a megálló he­
lyet figy elmen kívül hagyta. 20 vasúti kocsi tel­
jésen összezuzatott.

— U j _ v a s u t, lóé r ő r e. Baader Henrik, 
temesvári mérnök engedélyt nyert egv a Temes- 
var-őrsovai vasút Hercules fürdői állomásától M e- 
hadia fűidohelyig vezetendő lóvonatu, vgy kes­
keny vágányu gőzmozdonyu vasút előmunkálatai­
nak készítésére, egy év tartamára.

L Elkésett kézbesités. Egy a nyár- 
utczaban lakó Mztulajdouosuő, özvegy Melléki né, 
tegnapelőtt fizetési meghatiyast kapo'tt, hogy 7 frt 
s néhány krt, mint nétiai főije óva,léka után fize 
tendő illetéket azonnal fizesse le. Férje 1863-ban 
halt el, tehat épen 15 év előtt, s csak most ju­
tott eszébe az illető hatóságnak az illeték be­
szedése.

— Bács-Almásról Írják lapunknak. Mező- 
városunkban rettenetes mérvben dühöng a diphter- 
tis; van eset, hogy némely napon 12—15 gyer­
mek fekszik a ravatalon, kik ezen betegség áldo­
zatai lettek. S mit csinál a nemes vármegyre egész- 
8ógügyi bizottsága, a megyei fő és járás orvosok­
kal a járvány tova terjedésének meggátlásara ? 
Iszik, dorbézol és egykedvű 
pusztulást. Majd elmúlik!

cynismussal nézi a 
szokják mondani. El 

ám / majd ha nem lesz több gyermek. Okosabban 
tennék a jó vármegyés urak, ha a járvány mi­
kénti megakadályozása fölött tanácskoznának, mint 
azon, kogjan játszálc ki a miniszteri rendeleteket 
és tett intézkedéseket, melyekre az ujonezozás kö­
rűit tapasztalt lelkiismeretlen zsarolások szolgál­
tattak okot..-

z — A honvédelmi miniszter értesité a 
törvényhatóságokat, hogy a f. évben a fegyver­
gyakorlatok a rendes időben s ott, a hol erre a 
tartalékosok nagy számánál fogva szükség van két 
részben, t. i. tavaszszal és őszszel fognak meg­
tartatni. Az idei fegyvergyakorlatra kötelezve van­
nak : a) az 1873, 1871 és 1869. évbeli egy éves 
önkéntesek, kik tartalékbeli tisztekké lettek előlép 
t!í™ b) ,fzoa ®gyéves önkéntesek vagy ezekből 
előléptetett tartalékos tisztek, kiknek tettle­
ges szolgálat ideje hosszabb időre elbalasztatván,

szépen, 
zenekar 

„Dalárkedv-
, , „ „ , - - oly hatással éneklék,
hogy a közönség megujráztatta. A műsoron fölvett 
nyolez szám közül legérdekesebb volt G a d e 
Noveletteu“ czimü bármasai Banmgarten 

M^^6 kisasszony (zong.), Bloch József (he­
gedű) és Zimmermann J. ur (gordon.) előadá­
sában. A hármasok előadása nem a legkönnyebb 
megoldások közé tartozik, s azért főleg Baum- 
g a r ten kisasszonyt emeljük ki correct zongora- 
játéka miatt, látszik, hogy a nevezett kisasszony­
ban sok tehetség van a zene iránt, miről ugyan 
nem egyszer győződtünk meg, de trióban úgy köz­
reműködni s hangszerén teljesen uralkodni még 
nem volt a main kívül alkalmunk. Biochról 
lapunk, mint tehetséges fiúról már más alkalommal 
is megemlékezett, ezúttal Gobbi Alajos ze­
nede! tanárról emlékezünk meg, ki Bloch és 
Banmgarten tanítója s jó vezére a zenészét 
utján. Petykó Imre zenedei növendék is tét- 
szett, de ennek tehetségének daczára később kel­
lett volna nyilvánosság előtt játszania.

A z eneke dvel ő k t e r m é b en Deutsch 
Vilmos hangversenye nagyszámú közönsége előtt 

igen jól sikerült, különösen kiemeljük Schu­
mann ötösét, (Quintett) mely Deutsch Vili, 
Krancsevics, Pinkus, Sabathiel és 
Buhoff által tisztán s szép felfogással adatott 
eiő. Az ötös második része Adagio“ olyan 
megható, érzésbeli, hogy moll accord»ai rrinden 
szívben megérleli azon érzést, melyet Schu­
mann általa ecsetelni akart.

— A népszínházban pénteken (22-én) 
lesz a .Korneilii harangok“ főpróbája. — Ugyan­
csak pénteken d. e. adatnak ki az első e.őadás 
jegyei is. — A pénztárnál a darab kedvelteob 
zenerészei, különösen nagy hirre kapott táuczdarab- 
jai franczia kiadásban kaphatók az első előadás 
napjától kezdve. Az opereite XIV. Lajos idejében 
játszik Normandia egy kis varosában, még pe­
dig az 1-ső felvonás a város végén, a 2-ik a ‘ 
sáron, a 3-ik az elátkozott kastélyban, a 4-ik 
parkban.

va-
egy

Főváros! ügyek.
" Helyreigazítás. Múlt év augusztus 

havában a budapesti temetői utón különféle zu- 
zott kő' utanyaggal próbaágyazás eszközöltetett, 
azok minőségi viszonyainak megállapithatása végett. 
A próbaágyazásnál következő utanyagok szerepel- 

,tek- U Bazalt Lónyay Albert ló'rinczi (Nógrád) 
kőbányájából a lőrinczi bazalt kőbányavállalat ré- 

, , IL Trachyt Apátkutról Wallenfeld Károly 
részéről. III. Bazalt több kőbányából Pick és Klein
részéről. IV. Trachyt Somosujfaluról Píck és Klein 
részéről — ^ t,a~ —-f--» i_?i ^.11... «.
által f.
részéről. — A főváros részéről kiküldött bizottság

ft-dn FrwTQn osztói 4- /\4-4- Vhó 18-án foganatosított vizsgálat eredmé~ 
nvét közli ma néhány lap. Ez azonban 
pitva s még tadva nincs. megálla-

A főváros rendes közevtilőse
Báth Károly főpolgármester d. u. 4 órakor

c/í0tía a közgy űlést, melyen több kisebb 
üg.v elintézése után napirendre került a kerületi esküdtek fele részének kisorsolása kerületl



s aAz urnát az elnöki emelvényre tették, 
sorsolást a kővetkező eredménynyel végezték:

Kisorsoltattak: I. kér.: Dr. Blasko 
vies János, Prokászka Mihály, Grulich Vincze ren­
des, Kapv Ede pótesküdt. (Választandó 3 r., 2 pót­
esküdt.) II kér.: Hoványi Károly, Prokesch Antal, 
Danczinger Ignácz rendes, Bognár Antal, Kari Fe- 
rencz póteeküdtek. (Választandó ugyanannyi) III 
kér. Müller János, Házmán József, Hauser Jakab 
r. esküdtek. Kord J. póttag sorsolás nélkül kilép 
(Vál. mennyi) IV. kér. Boér János, Nagv József 
(Vál. 3 r. 2 pótesküdt) V. kér. dr. Német József 
Lafrankó István (vál. 2 r. 2 pór.) VI kériket 
Weisz David Weiner Miksa, Müller' János 
Korompav Ágoston (vál. 4 r. 3 pótesküdt) VII kér, 
Fischer Salamon, Zachár Antal, Steiner József, 
Herz Ferencz rendes, - Kasch nitz Gyula. ifj. 
Ludvig János pótesküdtek. (Vál. 4 r 2 p.) VH1. 
kér. Fauser Mihály, Halász Károly, Weinszoisz 
József, Leirer Györgv rendes, - Szi-lay Pál. Hoff­
man József Pótesküdtek. (Vál. u. ennyi-) IX. kér. 
-K-ocher Mihály, Semberédi István, Bajusz József 
rendes, Arnriener Ferencz, Botlik Mihály pot- 
esküdtek. (Vál. 3 r. p.) X. kér.: Vas Endre.' Kern 
Ferencz rendes, — Kovács József pótesküdt. (Val.
2 r. 1 p.)

Az illetők jegyzőkönyvi kivonaton értosittet- 
ven, a tanacs ucasittatik a választás meoejtésé 
eszközölni.

Természetesen a kisorsolt esküdtek szó gála ti 
kötelezettsége ezzel még nem szűnt meg, bánom 
a törvény ért-lmében tart mindaddig, tnig .-z újon 
választott esküdtek helyeiket el nem foglalják.

A kisajátítási esküdtszék tagjainak szolgálati 
időtartama májusra lejárván, uj lajstrom összeál­
lításával az ez ügyben már működött bizottság lön 
megbízva.

Most terjeszti elő Rózsa Péter jegyő a 
mai ülés legfontosabb tárgyát a pesti és budai ló- 
vasuthálózatok égj esitésenek s a Margithidi ló- 
vasutnak ügyét. Az eló'adás után zajosan felhang­
zott: „elfogadjuk, elfogadjuk!“ Weisz B. F., Ta­
vaszi, Légrády, Haris felszólalása után a közgyű­
lés egyhangúlag elfogadja, hogy a pesti és budai 
vasúthálózatok területére a társaságnak 10 
évi engedély hossza bbitás adassák; a 
két társulat egyesülése folytán az eredeti szerző­
dé3 némely tételei megváltozván, a társulattal nem 
kotendo uj szerződés, de a változott megállapodá­
sok pótszerződés alakjában csatoltassanak az ere­
deti mellé. — Általában a beadott vegyes bizott­
sági javaslat szó rélkül elfogadtatott.

lingauban voltam az nap. — Ekkor talál­
tam a Schillertéren a takarékpénztári könyvet, 
úgy 6 éra táj ban tértem haza. Elnök micsoda 
ruhát viselt az nap ? Vádlott: Szürkét. Elnök: 
Miként magyarázza meg azt, hogy a Detomától 
elrablóit tárg\ ak az ön lakásán találtattak meg. Vád­
ló 11: Ez gróf Cororininak ördögi müve. Ő boszut es- 
dött ellenem, s kijelentette, hogy az ördöghöz fo­
lyamodik, ha váltóit vissza nem adom, sőt a 
nyilvánosság előtt megszégyenít. 6 — úgymond 
— egy második Cagliostro s a világ végéig fog 
üldözni engem. Nekem már a „Tatter-sal“-ban 
feltűnt, hogy ő említette, miszerint egy hozzám 
ugyan hasonló barátnéja van, s hogy ő engem 
annak akar kiadni. Elnök: Tehát azt hiszi, hogy 
Loronininak csakugyan van egy ilyen barátnéja'a 
ki önhöz annyira haso. lit, hogy Cvrouini ezáltal 
raboltatta el az illető tárgyakat.

Vádlottnő: Igen, úgy kell lenni: ez az 
asszony volt az.

Elnök eló'hozatja azon ruhadarabokat, a me­
lyeket a vádlottnő január 1-én viselt. A vád- 
Inttnő nem ismeri el magaénak azokat. Knoll 
Margit tanú azt mondja, hogy a vád.ottnő ezen 
ruhákban, a melyeket most nem akar megismerni 
voltöfőzve.^ Elnök: Nem volt-e az más valaki!
I a n u: Egész határozó tan mondom, hogy nem. E 1- 
n°k: ön tehat Simmere asszonvt tartja a tetres- 

■7, T,8 ü 11: Jgen- Közvádló a tanúhoz: Be­
szédéből is megismeri-e Simmere Terézt ? Tanú: 
ö Köz vád 1 ó: Egy egész pohárral ivott
az italból, a melyet a vádlottnő ön elébe tett?
1 a° u; Igen, egy és egy féllel ittam. Koz­
va dl o: Meljik szobában volt ön akkor’ Tanú- 
A ,Síli0,nb.a?é - Közvádló: Ott voltak e a 
poharak? Tanú: Nem, az én lakószobámból hoz- 
uam azokat — Köz vádi ó a vádlottnőhöz : Ho- 

gonaouatja azt, hogy ezea ruhadarabokat 
Loromni az ön lakásába varázsolta? Vádlottnő 
En nem ' ’

Bécs, márez. 20. Á „Pof Corr.“-nek 
jelentik Londonból: Anglia részvételére 
nézve a congressusban annyiban állott be 
határozó phasis, amennyiben Anglia Szent­
pétervárba intézett kategorikus követelése 
elfogadását vagy visszautasítását várja.

Bécs márez. 20. Athénből a „Pol. Corr “- 
nek 20-ról távirják: A krétai nemzetgyűlés azt 
határozta, hogy 4 képviselőt küldend Berlinbe 
erdekeiuok a congressuson való érvényesítése vé- 
gett. — A nemzetgyűlés kormányt nevezett ki ezen 
czim alatt „provizorius igazgatás.“

Bécs, márez. 20. Bukarestből jelen­
tik a „Pof Oorr.“-nek: az oroszok a ga- 
laczi vaspályaudvar közelében egy kórházat 
szándékoztak fölállítani és távirdavonalt 
akartak besszarábiai területen átvezetni. A 
galac/.i helyhatóság 
ez

Törvényszéki csarnok.
A bécsi mérgezési bttnper.

a törvényszék tegnap délután hosszasabban 
vizsgaita különösen a Coronini gróf által kiállított 
váltók ügyét, s kihallgatott három tanút.

Az_első_ tanú volt dr. Dostál Ferencz, 
müncheni születésű 44 érés, nős. ügyvéd. Mi- 
után ugyanis Simmere Teréz a grófot beperelte, 
s ez dr. Kienböck ügyvédhez fordult, az ügyvéd vi­
szont elment Dostál ügyvédhez, a kinél á váltók 
voltak es elmondta neki a tényálladékot úgy, a 
mint azt a gróf előad'a. Dostál, Simmere asszony- 
tól, kliensétől kért felvilágosítást, ki neki azt fe­
lelte, a mit a váltók eredetéről most a törvény­
szék előtt is állít. Hogy amaz összegeket a gróf­
nak tényleg kölcsön adta.

—.. tudom ezt megmagyarázni magamnak" 
Aoz vádló: Ha azt csakugyan elakarja hitetni 
ve link, hogy Coronini ily módon akarta önt tönkre 

beszeljen legalább valószínű dolgokat. — 
\ á dl ott nő: Az étterem egy éjjel nyitva volt; 
en zörejt hallottam, az ablakban valami árnyat 
; nta,?..,mOZOgnb kinyitottam az ajtót s Marce.t 
elkóltöutem. Köz vádló: Ön tehát most azt 

hiszi hogy ezen árny ember volt, ki lakásába to­
lakodott? Vádlottnő: Nem lehet máskép. El­
nök constatálja, hogy mindezen tárgyak a vád- 
lottno lakásán elrejtve találtattak. Hawelka Ta­
más rendőrtiszt tanúkihallgatásakor előadja, hogv 
8 ö,enI kórházban Knoll Margit csak odaszál- 
lffasát kővető napon volt kihallgatható. Elbeszélte, 
hogy Doblmgbol egy franczia 11Ő adott be neki valamit, 
a mitől roszul lett. Detoma asszonynál megtud­
tam a, franczia nő lakását s Detoma asszonvnyal 
együtt Döbhngbe hajtatott. Simmere Teréz eleinte 
vonakodott őt követni. Elnök: Hova vitte először 
ummere Terezt. T a n u : Először a rendőrséghez 
aztán a wiedem kórházba. Elnök: Miként találta 
ott a leányt? Tanú: A mint Simmere Terézt 
megpillantotta, felkiáltott: Ez ő! Simmere;asszony 
azt válaszolta: Ön meg van bolondulva és szeren- 
csetlenne tesz engem, én nem va^ ok 
Több tanú hallgaítatik még ki ezután 
lás tovább foly.

_ 6S a román kormány 
elh-n tiltakoztak,

Konstantinápoly, márez. 20. A kor­
mány meghazudto ja azon híreket, mintha 
Hobart pasa a fölkelő parti falvakat föl­
szándékoznék gyújtani. Hobart parancsot 
kapott, hogy rábeszéléssel hasson és csak 
nem sikerülés esetében alkalmazzon erő­
szakot — Azt állítják, hogy a fölkelés 
vezéreivel alkudozások kezdettek.

Bécs, márez 20. (A ,.Bud. Corr.“) 
A magyar d-elegatió legközelebbi ülése 
csak pénteken lesz. A két delegatio hatá­
rozatai közt a hadsereg rendkívüli szük­
ségleténél öt számbeli differentia van, me­
lyek kiegyenlittetuek, valamint a 60 millió 
frtnyi hitelre vonatkozó resnlutiók közti 
külömbség is, mely resolutio valószínűleg 
az osztrák szövegezésben fogadtatik el.

Bécs, márez. 20. (A „Búd, Corr.“) 
Az osztrák és magyar miniszterek ma 
hosszasb értekezletet tartottak a kiegye­
zési differentiák tárgyában. Az osz­
trák minisztérium teljesen a régi álláspon 
ton áll és transaktio fog létesittetni, mely 
a főrendiházban fog proponáltatok — A 
magyar miniszterek holnap visszautaznak 
Budapestre és most csak a vámkonferentia 
tagjai maradnak itt. — A 
selő házban

„ n o-A I Aa 1 d ő ű z I e t b e n búza tavaszra 
«vő90*’ °SZre 10.40-10.50, zab tavaszra 

6 oo _ 6 /0, ószre 6.43—6.48, tengeri, bánsági má­
jus—júniusra 7.20—725.

Értéktőzsde. Az irány ma szilárdabb volt, a 
íeggeli lapok táviratai semmi különöset nem jeleztek
tfnuX a1Llel-vzet,et azonban síknál békésebbnek 
tüntetik elő mint az utóbbi napokban. Mindamel­
lett a forgalom igen szűk korlátok között mozgott 
es a két hitel részvényekén kívül alig mutatkoz 
nak lényegesebb javulások. b mutatküZ-
22e to Z9l!ÖtÖ zsdé?. °ftrák hitel részvények 
228 70 230-ig, magy. hitel részvények 220 7X 
22i.50-ig vásároltat! k. ~
21 q 70—SSfiVn0ZSdé ”, 0sztrák hitel részvények 
21J 70 230-on magy. hitel részvények 221.25 —

'en vo jäh forgalomban. Helyi értékek üzlet 
uelkul maradtak, egyes malmok‘ keresettek, de 

^H,a Va v°Kak. Magv. aranyjáradék 88.70 
Öö _.y0 on’ fagy. vasút kölcsön kötvények 88.50 
88.7o-on, markjegyek 58.70 - 58.80-on keltek.

A tőzsdén

Böosi tizloti tndrtsitAsok.
Becs, marcz. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.)

tik . ,,olitt=i,tZ,e1et°,,g"í,lg‘,t6bbm'‘

szilárdabb hangirat 
229.20, magyar hitel

Napirend márczius 21.
1 aPtar- Csütörtök. Kath. : Benedek ap Protest.: Benedek

6°ó SZjf Vérl Napkél 6 óra 2
Ví„yenmi... - . Jussíik b óra 14 perczkor.Múzeumban nyúlván a természetiek

Közmunka és közlekedési
óráig.

Re,ul5m5,)Sid t‘Ä£- « «»■„„„ B,„„ «

Igazságügymini zter fogad d. e. 9 órától d 
Uisz. kozwuiikatanacs ülést tart deli 
Föv. közgyűlés ülést tart d. u. 4 órakor.
Orsz. gazdasági es tanszermúzeum d 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. iparmuzeuin kiállítás nyitva d. e. 10—12 óráMi a 

u. 2—4 óráig. 01 “
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10 

d. u. 2—4 óráig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3—7 óráig, 
ajuzeami könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Aliatkert nyitva egész nap.
Magyar dal társulat előadást tart 

. b 8 D" este 8 órától kezdve.

tára d. e. 9 órától 

miniszter fogad d. u, 5—6

u. 1 óráig 
órakor.

e. 10—12 és d. u.

-12 órától

a „Komlókért-

s ennélfogva valamivel 
uralkodott. — Osztrák hitel

fél n TtriiAzii ----- 221 25, papirrente 62.12 és
9 56 és fé? á ammUt 254, “ húsz frankói arany

Bécs,Rnza tsi-o«. ii r,-°' ^Az »Egyetértés“ távirata.) 
Búza tavaszra 11 Oo —11.10, őszre 10 70
tengert május - júniusra 7 65—7 
7.70-7.75, zab tavaszra 7.20-7.25, őszre 7 30- 

íozs magyar 8.35—8.40, román rozs 8 30 — 
kereskedelmi zab 6.85—7. — , 6 

8-40, uj tengeri 8.10—8.20, ’

-10.75, 
’•70, tengeri bánáti

7.35,
8.40. _ tengeri 8.30 

oláh ó tengeri 8.10
, Bécs, márez. 20 Hitelrészv. 230.60 Üalieziai 246 Sí)

5s |0 3 AranvtoÍ 7q qna 7Krt ,'820' Porora Pénzntalvány 
7a mA y., jár. 73.90. Angol-Osztrák 99— Lomh?rd
7f-Tramvay- Kente 62 25. ... ard
A5 75. „züst 105 75 London 
bank -.—. Török 
Unio-baok-----

1860-as ,11.25. 1864-es 
119 55 Általános építő-

sorsjegy 14 25 Augoiépitőbank —.

eó m° Magyar fdldteherm kötvény 78 30go-lmján 8.0,2o Magvar hűéi 299 ön * '?Ól y s/l .. 7- u.vei zzz.ou JUagyar zalog-

Kivonat a hivatalos lap márez. 19-ik számából.
ino-ati il'n|rq!1kpa Tid®ken: Hamar Lajos 2600 írtra b. 
an°ril 20PnLv G“mb,ai„ Boris 2^69 frt^a b ingatl.
aoril 27 J4„? n°denl? ®zlth Feren“ 28(;0 frtra b. ingatl. 
ok nw , -PJ; Üszvaid Caspar 2975 írtra b ingatl anril 
fo IBdasku,'lJl Toldy Hugó 70.850 frtra b. sörháza april 
lo. IS.-Becskerek. Maikota-Bödöge község 3G44 frtra b 
rof rí f ,apll ,2- • Markota (Győr m.) Farzsenszky Félix
29 91)8 fn b'l1lnga 7i apl‘l 20' SzászTaros. Perezel Berta 
22 fHra b. n'gati. márez 22 Bouyhád. Magyar Geiza 
6000 írtra b ingatl. apnl 15. Hugyaj. Cloette Schwartz és 
ßi bar te csődtömeg 63.866 frtra b. ingatl april 5 Rima­
szombat Solomia Dobrin 1096 frtra b. ingatl april 11 
Buesnm Kuns Mátyás 13 710 frtra b. ingatl. april 6 Fel- 
falii. Kövér György 2653 frtra b. ingatl april 8. Nagy-
rdii^ardrTj0Z.Sef75ü" frtra fc- iugatl. april 10. Gro- 
nies. Hlievich Ignaez 3103 frtra b ingatl. april 4. H.- 
Keusjna. Csobu Iliié 7384 frtra b. ingatl. april 15. Sza- 

Csublea Petru 2191 frtra b. ingatlanai april 4. 
József 1328 frtra b. ingatlanai apnl 23.

ravalla.
Gilad Csepecz 
B.-Almás.

í ^vei"feek Budapesten. Frey Frigyes 14 126 frtra b. 
. május S. torony-utezai tvszék. Jungbauer Lajos 11.602 
b. ingatl anril 17 i, ott Le AZ

Salgó
levél 945? FrdTiv T' ZZZ‘$>V , záloL

Kel-vasúti" eknhh U T- északkeleti vasút "MuniÄb^k bSeS’ KOtT ,,46t"

49.
neo

liif- 
vasut 176.—

ország
fogva

az. — 
A tárgya-

Vádlottnő bizonyítja, hogy a dolog úgy
történt.

E1 n ö k kérdi erre a tanútól, hogy neki nem 
tunt- e fel a váltók nagy összege; mire ez azt vá­
laszolja, hogy a vádlottnő úgy jelent meg előtte, 
hogy legalább is grófnőnek, vagy legkevesebb bá­
rónőnek nezhette.
s;mmKömVá'dl-z akérdi’ a váltók, miket
bimmere Terez átadott neki, hibátlanok voltak-e?
_azí ™ondÍ3t hogy a gróf aláírásánál, 
mit utóbb vett eszre, a keresztnév hiánvzott: a 
kiállító neve se volt aláírva, de 
váltónál.

TÁVIRATOK,

ez nem baj a

Elnök: Simmere asszony férje szintén meg- 
1 ^nnél, mit mondott: volt-e neki arról tu- 

hogy a nejének miféle pénz-ügyleteidomása, 
vannak?
™ o Tawí: ,Mlkor a ^dlottnő férje felkeresett, 
panaszkodott, hogy neje a háta megett speku-

az övé-e, vagy a nejéé,Iái. Ha vájjon a pénz 
arról nekem nem szólt.
P|. 11aErre dr;Fíalla Herman tanú hivatik elő. 
fiaila amaz ügyben tesz bizonylatot, mikor Sim- 
mere asszony döblingi háza leégett, s a- 
nő sok ezer forintra menő követeléssel lépett fel 
azon biztosító társulat ellen, a melynél asseku- 
E™ \°-U; “ert, alllfolag egész kincsei vesztek
íhvL1 v °kba7 holott cselédÍe és szomszédjai azt 
állítják, hogy épen akkor, mikor a tűz kiütött, 
meg joravalo bútor se volt a lakásban. Azonfelül 
pénzügyi bonyodalmai is voltak Fiailának a vád­
lottnővel. — Szőnyegre került aztán a levelek 
ügye Felolvastattak a vádlottnő lakásán talált 
iratok, egyebek között egy a grófhoz intézett le- 
vél is szere.mi ömlengésekkel, melyről azonban a 
grot tagadja^ hogy megkapta volna, ő _ Uffv.

CSaK /gptlenegy levelet kapott a vád-
f t AmeI,e‘ * Kn'é"Iszét már '«P«»Pel6

Az osztrák delegatió ülése.
.,Bec.8’ ™árcz- 20- Az osztrák delegatió mai 

uleseben kezdte meg a 60 milliós hitel tárgyald- 
i rbAauP„^ Shrm után felszólalt Schöf- 

í® :rA pJ ,™ü.,10t kom°ty esetben igen csekélynek 
nól a',t B,U".gana. uem tehet veszélyesebb Bomániá- 
aiSnai? hioaja következtében elvesztette 
b 4 ,1}As,at a keleten, a háború Oroszországgal több 
mint kétes kimenetű, Olaszország Trentinora le­
selkedik, Anglia megbizhatlan szövetséges.
- , Grof. Coronini (mellette), dicséri gróf An-

tloihoí T v‘,at mi“t visszatérést Ausztria tradi­
tio hoz Törökország támogatása ezt nem tarthatta
volna fenn ; da a graecoszlávok gyűlöl jégét húzta
t!fJa“a?a Szonok óhajtja, hogy Ausztria 
teiülete növekedjék, legyen bár az aegtei tengerig
pl de a ne,p,ek havazásának meg kell történnie.
ÍS?",egz,: -Itl älI»k-

. Gis1k,l!a (ejtene) _ Ausztria pénzügyi nehézsé- 
------- I geire emlékeztet, a hitel nem szükséges, mivel se­
károsult I honnet sem mutatkozik fenyegetődző veszély Ha 
nett Al I a válságos perez he áll, akkor a megszavazás ke- 

ves nap alatt bekövetkezhetik Imponálni nemcsak 
ffg veire1 és pénzzé lehet, hanem diplomatikai 
mesterséggel is, mint ezt Talleyrand és a szász ki- 
ra,y bebizonyították. A hitel czélja nem világos. 
A tielegatiok oly actiót födjenek, melyet még nem 
ismernek. Külügyérek is tévedhetnek. András^v »r 
nyilatkozata nerc áll összhangzásban az esemémeL" 
zetbet veszélyes, mivel messzebbre ve

hzonok csak a schlesvig-holsteini háború 
előjatékara emlékeztet és ezen verssel Z 
qumquid delirant ----  ,. . veszl

a levelet a 
C o r o n i n i 

sisa utján le- 
erre azt kér-

íem. — V á ,j. I triában

felolvastatott.
Vád lőtt nő azt állítja, hogy 

gról saját kocsisa által küldte el. — 
tagadia, hogy ő a vádlottnőtől a koc 
veiet kapott volna. — Köz vád ló 
dezi a vádlottnőtől, hogy arról a kocsisról állítja e 
ezt a ki majtt volt a törvényszék előtt. — A 
vau lotto o azt mondja, hogy arról. — Elnök 
erre kérd, a gróftól, kivánja-e, hogy a kocsist 
újra beidézzék ? — Coronini- 1
1 o 11 n ő azonban kívánja Mire az elnök meghagy,a 
hogy a bocsi t csütörtökre újra idézzék be* ^ ’ 

Elnök: Dr. Wagner holnapra van beidézve 
majd szinten bizonylatot fog tehát tenni erre nézve’ 
Erre kérd, a vádlottnőtől: nem kiván-e a tanuk-" 
hoz valami kérdést intézni ? — Miro a vádi tt - 
azt mondja, hogy nem. vadlottno
uw 8 “rgia:ás ”eg,ed 4-‘« ha.

el A ,A tanu ezatan Lmét egy más történetet ed

g , az egésznek oka pedig Coronini gróf volt 

kihallgatásával lilt.Atl “'meg "'rírÜ.Í] ° jl /argit

*“ i“«« /.«;»g„»sr, im: v ki,aHht
merte. A „franczia nő“ már koróhK,» “ s" kedett vei., tolakodó; és ellenszeat? v“jT!Zn 
hogy a tanuno mindig idegenséget érzett 'hJ 
latta. — A rajta történt mérgezést h
el, amint azt már röv'den ismerteti^ 
kor a mérgezett pohárból ivott, Simmere S' 
réz biztatta, hogy csak igyák bátran! ő ivott 
újra is, az italt nem "találta kellemetlennek 
uefegy perez alatt roszul lett. Bögtön a tükörbe 
kéküíni k 1atta.’ ,b°g>" Hhalvánult és szeme allja 
ő nem fkeZl A franczia nő Hzet nyújtott neki, de
kivéve °®iad a e^’ I°vébb nem emlékezik semmire 
kivéve, mikor a kórházban e’

t I magara vállalni

megy. Uompetentia 
minthogy a birodulmi ta- 

mindig megtagadhatja. 
Maszk a ország ellen Német-

■g Ansz- 
a közvéleményre

Dl
verssel

reges plectuntur achivi 
Báró Walterskirchen (mellette) nem akarja

perezben megtagadja"' ^Tomáíiy^'követelé^0^
szükséglét neikulozhetlenségét az ítélheti meg leg-
jo -ban, aki a cmiferentiára megy. Cor ‘ *
serelem nem forog fenn,
U'Cs a budgetet még 
Ausztriának föllépése
lá|S,?TöS "L16...m'liÍÓ Szlávnak e.lentállására t,-
és Magy íell4Pés immoraiitas volna
es Magysrorszag ellen irányulná. Bajos dole 

_ kultigyernek lenni. Ila
! algat és az ellenzék nem lugikus nőm e .: -
iagos. A hitel nem Oroszország eüen van iú,gJ‘" 
a nans7-iviV/i;l-„ . , ■ eueii van, hanema pauoA dvjsZlIKUíi SZinpypín nüm,vf u•He« von (S.) 'W‘“M partot

Flenar (ellene), úgy vélekedik, hogy a kor- 
many engedetlensége a sanstefanoi békével 
egyebeit, mint Bulgáriáért vau De 
Muszkaországgal nem láthatni igazi czélját," mert 
KK fkwZíg0! n?m restaurálhatjuk, és ép oíy kevéssé 
lehet befolyásunkat a Balkán félszigeten a musz- 
pí 'í i‘e d. e,zteni. Oroszország vereségét pedig 
elehb-utóbb visszatorlás követné. Ausztria helyes r,0S 
litikaja a három császárszövetségben fekszik Ausztriá 
nak o y mersekeknek kell maradnia, mint a minőnek 
Muszkaor.szag bizonyult. (Derültség.) Az occuna 
t .óra alkalmas időpont elmulasztatott és azért Bősz" 
míe.S„Hemeg0,i"il WW anLettótdí

, , na£T Szerbia a monarchiára nézve ve- 
ká ílTr nne’ tUSZtrÍának compensatio pulit - 

m Uriev%CSín!1"eTk szavazhatna hitel?
ita felbeszakadt. Legközelebbi

magyar képvi- 
. a provisorúimról szóló tör 

x en} javaslat után a 80 millió frtnyi adós 
sagról szóló törx'ényjavaslat fog tárgyal

. Berlin, márez. 20. (Az „Egyetértés“ 
tavit ata.) Határozottan állitják, hogy Orosz- 

abeli szándékát fejezte ki, melynél 
uj Bulgária határaira nézve is kész 

engedményeket tenni a többi hatalmassá­
gok álláspontjához képest,
■. j. Eorcdon, márez. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
ira a.) Anglia határozottan követelése mellett ma 
iád meljnelfrtgva a congressus az egész 
b®ke,3Z?Jzodes .fölött határozzon. 
Ausztriának minden igyekezete az an­
gol kormányt szándékában megingatni hasztalan 
— Ausztria es Németország jelenleg egyetérte­
nek esaz orosz fölfogás mellett vannak.

Brindisi, márez. 20. (Az „Egyet­
et tés t ívirata.) Mint Alexandriábói ér­
kező sürgönyök jelentik, a khedive pa- 
lancsa következtében a Bulgáriából haza­
térő egyiptomi csapatok egyelőre Alexán- 
di iában és környékén maradnak összpon­
tosulva, hogy minden eshetőségnél kéznél 
legyenek.
■ 4 Bécs, márez. 20. (Az „Egyetértés“ táv- 
nata.) A N W. Abendblatt“ Andrássynak, 
a magvar delegatió tegnapi ü ésében mondott be­
szédéről ,gy nyilatkozik: Andrássy grófnak 
tegnapi beszede nincs összhangban azon nyilatko­
zatokkal a melyeket a 60 milliós hitelről szóló 
tárgyalások kezdetekor a delegatiók albizottságai­
ban nyilvánított. Akkor Andrássy igen harczias 
hangon beszelt s kijelentései messzemenő pessimis- 
must tukröztettek vissza. Tegnapi beszéde tele van 
hit, remény es szeretettel; hisz a békében, re- 
menyli, hogy a congressusnak kedvező eredményei 
lesznek s hangsúlyozza lelkesült hangon a zavar­
ta an baráti viszonyt Németországgal. Ezzel tehát 
a három császár szövetség iránti szeretet 
csirái ismét előkerültek. Andrássy Törökország ügyét 
vesztett ügynek tekinti. 8

Lemberg, márez. 20 (Az Eo-yet 
értés“ távirata.) Jgen sok falragaszt lát- 
hatiii minden oldalon, melyekben Holu- 
chovszki ajánltatik országgyűlési képvise 
lőnek, _ mert azon nézetet képviseli, meíy 
Ausztriának azonnali actióba lépését sür­
geti. Smolka képviselő jelöltsége ellenben 
megtamadtatik, mivel ez azon nézetb 
van, hogy Ausztria kerülje el a háborút 
es Boszniát Herczegovinával 
ne

Pliris, márez. 19. 
Jard, szesz 
búza 32.25,

3225 é3-2 25 luí® «í—67 25,"ct“1 *
92 50,^5aSi.S7Saj 92- 9225’
rozs nyuffodt^MHu’f19" Buza “f^odt 207.50,211, 
szesz csöndes 7L70’

Béterv á-r márez 19 Rozs 875.
J40- már<!z-. i9- Euza 207.- 208 50, rozs

. 14!.-. repezeolaj 67.2o, 65.50, szesz 5080.

ingatl
frtra b ingatl april 17. u. ott. Hősch'Mátyás 4464 frtra 
b ingatl. april 15. ugyanott. HilKr Klára 5279 frtra b. 
ingat! arprii 5 I—III. fcer. j'biróságnál.
, Pályázatok. Joggyakornoki állomás a temesvári 
tvszeknel, négy hét. Bortönőri állomás a dévai ugvészség-
Mn’nnTJUS| - Po.f^m8steH állomás Neuzinán. Beleden és 
Monoton, barom hét. Számtiszti állomás 
nyaszamosztáiynál, april 20. a diósgyőri bá

Briinn
kis
39

lotto húzása:
23 84 75

®ti ©ssialsópo^

52.60. 50.60,

vénytársuiat

Vegyes közleititónyek. 
Ganz és társa vasöntő és, L , „ gépgyár resz-

„i , ,ma tartotta Somsich Pál elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. A jegyzőkönyv veÍ 
A Je!e. Emigey István k. közjegyző lett megbízva. 
Az évi jelaatesbo1 következő érdekes tárgyat meg-"
mán 5 éroéf Pe3tÍ gyárban kiszolgáitagtítt gyárt-
meghldt íllSZbgre 3Z ei0ZŐ éíbelit 3.705 írttal 
wítr’iJ eie a gJai"tott kerekek és vasúti 
keresztezések darabszámú kevesebb volt mint 1876

y tünemeny magyarázata abban rejlik, hogy ta- 
7al> a vaspályák üzleti készlet állományából 
kevesebb kicserélés fordult elő az élénkebb vasúti 
forgalom daczára; - más szóval, rejlik a gyárt 
mányok fokozott tartósságában. A cs. és kirfhad- 
_eieg szamára vaíó lövegek és tüzérkocsik készi 
tese tetemes es jutalmazó munkát 
bengei gyártás nem csökkent az
bóí-’ a kÄi 18 fu§yaszf ezen gyártmány-

rendelések

Csütörtök,
ME^IZETI SZÍNHÁZ.

PICC0LIN0«
X ig dalmű 3 felvonásban.

Fridrik 
Tidmann 

j Musarsigne 
I Hannibal 
• Strozzi 

Cométe 
I Mareassone 
I Xrergaz 
i Pieeolino 
j Heléna 

Tidmanné 
j Beppo 
j Koldus

Személyek:
Pauli 
Odry L 
Láng 
Tallián 
Pintér 
Zajonghy 
Köszeghy 
Ney
Nádayné 
Maleekyné 
Raxlehner R. 
Gon da 
Vincze

márczius 21-éo.
Ezt követi:

A báli köpeny.
Vígjáték 1 felv. 

Személyek :
Szigeti J.

adott; malom- 
előző évhez ké-

együtt an-

,,v, Lobdon márez 20 Az angol kormánynak 
több rendbeli jegyzékére az orosz kormányhoz 
Loítus lord jegyzéket kapott az utóbbitól melvb-n 

fonadiparancsnok mély sajnálkozását fejezi ki a 
angol orvos és egy hírlapi levező mint

a
fölött
hadi

nem 
egy háborúnak

hogy 3
fogoly tartatott, noha azoknak szabadon bo 

csattatása el volt rendelve és hogy ez alkalommal 
muszka altisztek velők roszul bántak. A íőnarans 
nők azonnal vizsgálatot rendelt el, valamint a 
bűnösök szigorú büntetését is.

» - Prága, márez 20 A prágai hajózási vontató 
gozos letschen felé útjában valamennyi szállít 
márnáival elégett. A hajó legénység még jó eleve 
megmenekült. 8 J eleve

_ Prága, márez. 20. Károly Lajos fői,erezeg 
befejezte az ipar- és művészeti intézetek látogatá­
sát. Mettl szabó műhelyében s/4 óra alatt egv öl 
töny készült el. Ebéd után átalános fogidtatások 
voüak ; a főherczeg mindenkit fogad előle<rPS be- 
lras nélkül, s mindenki iránt a legnagyobb lyességet tanúsít. 6 g3°bb szive-

Itt 
holnap. ülés

KÖZGAZDASÁG.

p, . - - kórházban magához jött.
1 n 0 k: Mit csinált azon a nanon, midőn 

az eset történt. Vád- 
Mar megmondtam, hogy Weid-

Detomaéknál 
1 0 t t n ő :

fávirí^A’ nárCZ-' 2°' ^ÁZ »Egyetértés“ 
távirat».) A „Constmitioriil" jelein,; urosz-
orszag hajlandó a tőrök hadi kárpótlás
sföv»k?Zet e,eng,edni’ 1,3 3 szultán vele 
szövetségre akar lépni.
az orszttggyQ^th'ez egy ^1 h°gy I H 90
tatni az uradalmai . elote/Jesztés fog benyuj- 
ségtől a földmi col'• ®s. erdoknek a pénzügyér-egy ujonnaS1itndőmiD1S^erÍUmba átté.eléfe és 
Azon hir, hogy Fáik PriTf1 ™!nisztermmra nézve, 
tette volna kStásbí ™SZ‘lérését

A budapesti gabna és értéktőzsde, műre. 20.
Gabnaíőzsde. Búzát ina igen o-vontrón u.-„ tak, a vételkedv jó, de a forgalom^ nng onkgí 

maradt.^ Az árjegyzések szilárdan tartják m-ignklf 
— Egyéb gabnafajokb m nem volt üzlet Hivatal/ 
San jegyzett kötések: ' dtdio"

Búza: tiszai 200 mm. 78 12 2D inn 
78 12.20, 100 mm. 78 12.15, lib ,7™,
von 10077'5 1210' *00 mm. 75 i "5 
200 mm. 75 11.40 mind három hóra _ P T
megyei 600 mm. 75 11 55 három hóra. 
náti 200 „ m. 76 6 11.35, 800 mm
l00. 74 fO-10 mind három hóra. — Bács-

, k. i 300 mm 76.5 11 87 és fél lírom h6„.Cl
fehérvári 450 mm. 77 11.75 hírem hé«.

74
- Bá­
li 15.

őri fióktelep _____ _
170.000 írttal csökkent/oka a meg- 

hiánya, azonban a folyó év kezdetétől 
fogva, a német birodalmi tengerészet részéről jött 
igen jelentékeny megrendelés által a telep teljesen 
t vin foglalva; a kiadott faktúrák összege Buda- 

esten lo7.49o írt 13 kr Bitiborban 194 136 frt 
a nyers nyeremény volt 186.353 frt 41 kr levő- 
natvun abból a budapesti, ratibori és meczenzéfi
6ig34Ínfrt qoT1ViéDJ'ek éS Szerszámok értékéből 
tavát 1 - , - kr1]ehJgyzesre és 17 000 frt kérés 

o etelesek es adóhátralék fejégen marad tiszta 
nyereményül; 108.011 frt 51 kr ebből az aS 
szabály szerint a tartalak alapra 2160 frt, az igaz- 
gatósag juralekara 8.640 forint 92 krajezár gjár 
mditványoztatik, hogy a részvény után 20 Jfo-
órnt °S3fíSfC • el ré3zvényenkint, és a 1.210 

formt 36 krajezar maradék az 1848-iki üzlet-
iarosla'lofSSek' áu fel?F"16 bizottság ezen elosztási 
javaslatot ajanlta elfogadásra, mire a közgvülés
azt egyhangúlag elfogadta a felmentvényt, meo-sza- 
vazt’i, az osztalék- Hfigsza 
határozta.

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ. 
Házasság hajdan.

Xugjáték 2 felv. 
Személyek :

Prémailiy Ujházy
Henri Náday
Frédéric Kőrösmezei
Gaspard Santha
Gaspardnó Szathmáryné

Ghamoisean 
Cavinet 
Dnchaussier 
Chamoiseanné 
Ribaillet 
Ursinsné 
Duehaussierné 
Luizo

Kezdete 7

Vízvári
Sántha

Lendvayné
Benedek
Sántbáné
Szigeti
Márkus

órafior.

NÉPSZÍNHÁZ
A falu roszsza.

Népszínmű 3 felvonásban- 
Személyek:

Feledi Kovács I. 
Lajos Eőri
Boriska Rákosi Fáni 
Bátki Terezi Rákosi 
Göndör Tamási 
Hnum R Szigligetiné 
Csapó, Petbeó 
Gonosz, pista Tihanyi 
Gonoszne Klárné 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Ké­ sz e r 1 n t

osztalék kifizetését április hó 1-jére 
, , , Baj s ga részvényes kérdést intézett

az elnökséghez, mért fizetett a társaság 8000 frt
Ián“™“! -TÍ,:3“ aZ adótartiiJék szám-

áo- fhtlÍDtetVe- V^re mért tartja
vrítb á§ rnZe,t \ k5zP°nti takarékpénztárnál? 
M fu,bx! d,r t erre megnyugtatá az inter-
pellátlót, bog, 3000 frt kamat ily nao-y kiterje­
dem üzletnél csekélység, adótartaiék számlát min­
den rendes társaság nut, a központ, takarékpénz-
A]gT lZt°! iutézet" A közgyűlés tetsző­

éi fopdt;‘ a választ a múlt évi felügyelőket egy­
hangúlag ismét megvalasztá és eloszlott 
. ,,A kisbirtokosok orsz. földbiml szövetkezete
"fJéb,eQ .bo.luaP Szapáry István grófnál, Pestme- 
gye alispánjánál zártkörű értekezlet lesz, melyen 
a szövetkezet vezérférfi d a gvüjtőivek kibocsátó 
sanak módozatait fogják megállapítani.

N.-Kanizsa, márez. 19. (Az „Egyetértés“ tn-
fhefvrott UtoIső txidósitAsunff óta "a faüzletben 
a helyzeti nem változott, tehát lényeges változást 
ma sem jelenthetek. Az üzlet még folyton nyug­
szik, a faiaktarak mindegyre növekednek.

Kémet dongafában egy nagyobb üzlet létre 
jött. ugyan, de a lehető legnyomottabb árak mel­
lett es nagy engedményekkel a fizetési kötelezett- 
segekre. Daczara annak hogy nagyon szép fa volt, 
es kizárólag könnyen elkelő minőségeket tartalma- 

blftokosa sem érhetett el 84 krajezár- 
nál többet akójáért, négy és hat havi időtartamra. 1

Égető fa még mindig kereset nélkül van; az 
eladok legnagyobb áldozatkészsége mellett sem 
hozni kepeS6k valamely nagyobb üzletet létre-

Vasúti talpfákban áru hi íny miatt semmi 
forgaiom. g

Eebruárhavi vasúti bevételek. A m. állam 
vasút foljó é. február havában szállítót 72.657 
szeu-ély és ! 17.082 9 tonna teher után összesen 
714 942 frt 60 krt vettek be, tehát 113.564 frt 40 
krral többet, mint múlt év ugyanez időszakában.

20
20
20
20
20
20
20
19
19
18
18:
19
20 

125 
125; 
'2'!

Budapesten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmáron . 
Tokajban . 
Szolnokon . 
Szegeden . 
Aradon 
Nagy-Becskereken 
Bezdánnál .
Verbászon . 
Eszéken . . 
Sziszeken . 
Mitrovitzon 
Zimonyban . 
u-Orsován .

! 19 Barcson .

M é tér
0 Változik: Időjárás

fölött alatt

3.76 j apadt tiszta
I 2 86 — felhős

0.78 apadt száraz
0 82 hó
4 06 apadt szeles
4 78 áradt hó

1 516 száraz
1 ~ 0.49 apadt
I 0.75 hó

2 30 áradt száraz
1 8(1 hó
2 17 __ apadt felhős
2.35 —- „ „

3 64
felhős

áradt
j 0.28 — apadt n

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő es kiadótulajdonos.

Iíyilt-tér.
,. ,I,aS.Vitr-irom(‘t hivatalos vas­

úti- és gOzhajézAsi kalauz, me^y a hivatalos me­
netrendeket fözli a birodalom mindkét vasúti hálózatairól 
igen ajánlható a vidéki hirdető közönségnek,
valamint a f utazó közönségnek, miután a fenti vasúti ka- 
Jauz nagy eiterjedettségéiiél fogva minden vasúti- és
gözhajőzAsi állomáson és nevezetesebb nyilvános 
Helyeken nagy elterjedettségnek öivend.

Közvetlen forrásból.
Balon garnitúrák,

a legnagyobb választékban, lelkiismeretesen dol­
gozva, kaphatók üzletemben; az árak, mivel ma­
gam vág, ok a készítőjük, a lehető legolcsóbbak, 
és vevőim által megrendelt munkában lévők min­
denkor megtekinthetők. Műtermen a váczi boule­
vard 61. sz. alatt van, szemben a templommal. 

Tisztelettel
Karner József,

kárpitosmester.

A szentpétervári egészségügyi tanács, a G u y t-féle 
ka tranyto k ócskák hekoza'alát. melyek oly kitiinfí 
hatásnak meghülési esetekben, katarrusoknál épen uev 
bronchitis e aszkorban, elhatározta Két va-y barom tn 
kocskának bevétele minden étkezésnél, tüstént abban a pil­
lanatban konnyebbulest okoz Az egész gyógymód alig 
emutesre méltó arba 10-20 krjba kerül naponként. g 

A számtalan utánzások elkerülése végett arra kell 
szorosan vigyázni, hogy Guyot ur aláírása minden üveg- 
csen hűi om szí nil nyomású legyen ö

fővárosi rendőrség.
Fo yo ho lb-an a nemzeti s-inhdz karzatán a 889-ik 

számú aliamrendor engem es társaimat minden ok nélkül a 
lehető leggormbább módon sérelmezet erre számát ma 
gamnak feljegyeztem, hogy ellene a rendőrkapitányságai 
panaszt emeljek ezt a rendőr észre vévén, a szinté/ott ál- 
omasozo rendőrbiztossal tanácskozott, mire a rendőrbiztos

néviegvewt krnte11 a68 T,alós7inü!e?’ hogy reám ijesszen, 
névjegyemet keite azon fenyegetéssel, hogy ellenkező eset­
ben kénytelen volna bekisértetni. én névjégvemet átadtam
tT/vi h aZtUf.ynek pSrik része befejezve lett. Másnap a főkapi- 
tanyi hivatalban megjelenvén, ott a 382 dik számú rendőrt 
bepanaszoltam, az illető hivatalnok panaszomat meghalí- 
gatvan, azzal utasított el. hogy az ily „csekélységek“ Engl- 
ba°h alkapitány hatáskörébe tartoznak, ennek panaszomat 
elő akarván adni, be sem bocsájtattam, sőt d'»rva módon 
ismét a főkapitánysághoz utasittattam, s így sérelmem or­
voslatából kijátszattam. így tibá- azt nyertem, hogy a köz- 
rendör goromb-s gát még Englbaeh alkapitány ur is szí­
veskedett durva elutasításával tetézni.

Miután ügyemet két fórumon eresztettem, igy tehát 
a harmadik, azaz a sajtóhoz vagyok kénytelen fordulni.

Szón dy István,
egyetemi hallgató.
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J!! Semmi végeladás!!!
111 Csak kísérletről van szó!!!

... Ajánljuk gazdagon kiállított férti fehérnemű 
rattérunfcBt, legújabb mintákban creton, chiffon In­
geket, gallérokat és kézelőket

Kalapokat és keztyüket,
nap- és esernyőket

sat, és minden e nembeli czikkeket, •
kitűnő tisztelettel

Braun Ármin és társa
Hatvani-utcza 9. sz. a.

szemközt a nemzeti caslnóval.
Vidéki megrendelések legjutányosb áron és 

gyorsan utánvétel mellett.

Figyelmeztetés!
.. yendszer szerint berendezett fehér­

nemű tisztitó intézetünkre különösen figyelmeztetünk.
,rB9önyök egy-egy ablakra valók, mészhalvag 

nélkül tiszt,tva 50 kr.

Csász. kir. kizár, osztrák 
dalommal

es magyar 
ellátott

királyi szaba-

Oi ás és felvUgositíisul!
- soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmány oly 
reiiune^ a szőrnövés minden nemében elért rendkívüli sikerei áltál, mint a WINKELMAYER-féle ,KCrei

5

Bojtorjángyökérszesz - kivonat
valamint

Boj í orjángyökérszesz,
egyedül valodilag és tisztán állítva elő, bátorkodom a főrangú 
masatoknak és a t ez. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadulom áltál annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igazolva van. -L két szesz ekkoráig az egyedül csalhatlan szer az 
njontat haj- esi szakatluoves előidézésére, valamint annak egy- 
altalau előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
csak áltál am készített

Chinahéj
kenőcs és olajat,
mely a hajnövést gyorsítja, 
annak szép fényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbrai képződését meg- 
akadályezza.

Arak;
egy palaezk bojtorjángyö­
kér szeszkivonat frt 1.—
1 palaezk bojtorjángyökár 

szesz . . frt —.80 
1 nagy üveg tégely china 

héjkenőcs . . frt 1.50 
1 kicsivel . . frt L— 

B' 1 Pel cl|inahéjolajfrt 1.—
1 darab chinahéj- 

tapasz ... frt —.50 
1 nagy palaezk va- 

lódi kölni viz . frt —.80 
1 kis palaezk . frt —.40 

Keleti rózsatejkivonat.
Ara 1 frt o. é.

, mely a bőrápolás és a bőr 
I ! minden hiányainak biztos 

f elhárítására, n. m. szeplő, 
majfolt, atkák, pörsenések, 
rezfoltok stb. használva, a 
legjobbnak bizonyult, s ez 
okból különösen a hölgyek 
által _ nagy előszeretettel 
hasznaitatik. Gyorsabb ha­
las előidézésére ehhez még 
rózaatejszappanok is van­
nak, darabja 30 kr.

Hair-Milkon
bajifjuitó tej.

Ez azon csodahatással bír 
miszerint az ősz vagy fehér 
uajak eredeti színét ismét 
visszaadja és pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 

10 nap múlva lesz ész­
lelhető. A Hair-Miikont mint e czélra az egyedüli és legjobb szert 
ajánlom, mely teljesen ártalmatlan és a legmeglepőbb eredmf 
nyekre vezet. - Ara 1 palaczknak 2 frt 50 kr dmé"

A főúti különlegességek valódi minőségben csakis
PATERNOSS J. főszállitási raktárában

Bées, belváros Spiegelgasse 8. kaphatók. ’
Használat, utasítások különböző nyelven rendelkezése mellékelvék 

Vidéki megrendelések posta utánvét vacv az ös*,ÍJ 
gee bekuldéso mellett pontosan teljesittetnek ilwS ,Áöie" 
csomagolás, díj számittatik fel J ’ 8 p,llaMonkjnt 10 kr.
- k ^ktárhelyiség : Budapesten Tőrök József urnái 7í<~av 
Sehwarez F. kereskedőnél. Kolozsvártt u „i ZágTáb :
Pozsonyban : Soltz B. gyógyszerV7**^?*-

, J.h.», E. M. !,íö,.eriín7 K‘"l'!

f
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birkl József $

mű- és selyem-festészete #
Budapest, akáczfa-ntcza 38. szám, ®
(mepcndelésBlí egyetem-uteza 7. sz. alatt is 
elfogadtatnak) ajánlkozik szövetek, mindennemű
selyem úri ruhák, shawlok és kendők stb. 

tisztítására és festésére.

—1 ....... “ "imxuuiirtitn-IClC

Bojtorjáng-yökér-ssess
mÍktfni^t,ak’,all,g 15 éTes emberek Is oly tömött szakállt kaptak, a minő csak elő­
rehaladó tabb korban vagy soha sem szokott beállani; a fej kopasz részei, a melyeken évc- 
ken at haj látható nem volt, ismét sllrlin megszűrösödtek.

* T SÄS S!
«45; ÍSi'íS.ÍKh eE,e" * “ ““* '• ==•«-

A bécsi „Medeziuiscbe Zeitung“ is odanyilatkozik, hogy a legjobb minőséeii bnitorián 
gyokerszesz egyedül Winkelmayernál kapható ’ mmosegu bojtorjan-

lunítások elkerülése végett kéretik tehát miszerint mindenütt csak Winkel-
sz?veesk"eyék^0Jt,>rjállffí,>ker"SZeSZt és egyéb ^»jtoijángyökér-készltményt követelni

kenőc/öoVr ^gy^G^elv llt'nt^ ®  ̂6 r‘s,* ® sz ^r egy tégely bojtorjángyökér-
kr boitoriánevlkér ólai íi l í'V szakai! szép alakitasara és simulékonyságára, 40 

!# , - 4U r° bf kr' bojtorjangyokér-rudkenöcs 30 kr. boitoriánevöhér- 
bajuszkeno 20 kr, Eau Atkeniene, legjobb szer a hajkorpa elpusztítására 60 kr Pur-

atf a’Purgin tiszta
legalább SítLSSffiSi« a,csomagolássá1 együt

—— r „ 5Vb>^,,>,‘11 SKálitó-rnktár ;
„. „ TOKELMATEB j.
BeCS’r-ji, n^irk„,GumPenclorfersírasse Nr. 159 és Stumueroasse Mr 13
NeusteinFülö * gyógyszertár* a^zt^LÍptihoz^Stad^Blanken-gasse^01126^8"^aSS6 ^ éS

AZ Kiválóan \<5?

csakis
^V- — . A

tiszta.

V .
•<§> ^

V **< > /K5

vZ Hollandi
tiszta

Cacaó-por.
Kerek bádogszelenczékben V9, V4, a|8 ki- 
logrammnyi mennyiségben, kényelmesen 

használható, a/a kiló elegendő 100 csésze 
részletes és tápláló csokoládra.

Betegeknek, gyengélkedőknek, idül­
teknek, gyermekeknek, s mindazok­

nak, kik a kávét nem szeretik 
ajánlható.

SF Kapható : “Qg
Budapesten: Török József, Budapest; Neruda Nándor 

„ Szenes Ede, Arad : Tones J. és Comp. 
)i Edeskuty L. j Győr: Schönbeck Imre,
,, Radocsay és Temesvár: Tedeschi J. flai 

_ Bányay, Bal.-Gyarmat: Felsenburg
Pozsony : Wimmer József j Székesfehérvár : Diabala G.

fiánál, I gyógyszerész uraknál.

A főraktár van Bécsben
ZMZa,ria,lxilferstro,sse Kr. 11.

Tíz ér. Regény, irta Young Gertrud. 2 kötet 2 frt 40 kr 
helyett csuk 60 kr.

A szép Lilias, yagy élet n halóiban Pierre Egan 
angol regenye 5 kötet 8 frt helyett csak 2 frt.

A czigánynő, vagy a havannai menyasszony. Re­
gény. Irta Montepin Xavier, 3 kötet ő frt helyett csak 
1 forint.

S** Minden megrendelés, melynek összege utalvány oztatlk 
bermentve küldetik meg.

W Ezeken kívül minden bárhol és bárki által hirdetett müvei 
az eredeti áron szolgálunk .

W Kimerítő könyvjegyzékek ingyen és bérmentve.
Megrendelések intézendők:

Dobrowsky és Franke
könyvkereskedésébe,

Budapest, iy. kér. egyetem-uteza 2-ik szám.
Az első hazai takarékpénztár palotájában.

——————
I Deák-ntcza 9. sz. a. |
® a legújabb divat szerint készült díszes ©
5 öltözetek 14 frttól felfelé ©
«am jp eloltok ................................................

Ferencz- József kabátok . . 15 ’’ ” W
Szalon öltözetek................. 2tí ’
Hamiltonok............................J6‘ ” ” m

M Havelokok ............................... ...... ei ^
W vannak a legnagyobb választékú raktárban és legol- ©
OP osobban eifogadtatnak és pontosan elkészíttetnek. |g|

© Grün J.-nél m
^ Budapest, Deák-uteza 9. sz. a

———————s
#oicxx5moo<oxx5moooi^
^ Egy ezukrászat eladó Ú

egy kis városban a helyi igényeknek tökéle- ^ 
tesen megfelelő felszereléssel; bővebb tudósi- 7C 
tással szolgál %£

8^ 11 aj ek E d e, X
ezukrász

Veszprémben. Ö

^xxx^fomcxxoxx^mmc xr
Gammi-ruganyos )

SI53 VK ÖTÓ lí, l

rm j :

ejánlja magát a t. ez. közönségnek minden fajit mű- 
; lógaknah. aranyból, valamint amerikai vulkanit- 
hőli elkészitésére, és azoknak anélkül, hogy a fog­
gyökerek eltávolíttatnának, fájdalmatlan betéteiére. 
Műtétek és plombirozások a leglelkiismere­
tesebben teljesítettnek, miről 20 évi gyakorlatom 
nyújt biztosítékot.

Ajánlatomul szolgál,hogy teljes 18évig Jlecksek 
J. tx. fogorvosnál és az utóbbi időben Dr. Tur- 
novszky m. kir. udvari fogorvosnál segédkedtem 
utóbbinak elhunytáig. A tisztelt fogbetegek becses láto­
gatását kérve maradok mély tisztelettel

Arnstein M ó r,
_________________ Budapest Dorottya-utcza 3.

Isi boiapesti bútor-bazár.
Árjegyzéke:

\

5 friss tojás szállítás, §
A ki friss tojások rendszeres szállítására © 

akar vállalkozni, szíveskedjék ajánlatával Krüsch Ä 
Emil úrhoz Hamburgba Cat hr at: 2 for- Ja 

ä dúlni. IP

B ahnaz- Uj vár oson
a szent háromsághoz ezimzett gyógyszertár,

mely valamint külsejére nézve igen csinos — forgalmára 
nezve jo továbbá mindennemű kitűnő orvosi szerekkel 
e« műtermi koszletekkel dúsan felszerelve van, szilárd 
anyagból épült es igen kényelmesen berendezett uri- 
.a k k a l e?)’u,tE nagyon kedvező feltételek mellett eladó - 
mlz Ujvámson® ^ Ferenca tul»jdonoS8al Bal-

igerienjek,
hitelsorsjegyekre , frt 4,501 |Huz^märapr. i-én 

bécsi sorsjegyekre , frt 2. |! ^^Äöo.magyar »jegyekre frt ÉöOU""""‘

Legújabb találmány a Bo- 
yand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
czélja, bőgj még a legidül- 

I tebb sérveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 
sebb munkában, ^ mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aczél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Servkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

i’Ojr.T'rxi'isi Móricz, 
sérvkötö-készitő,

Budapest, Deák Ferencz utcza.

Semmi- és halSiélyagokat
a legújabb gyártmányt, tuczatját 1 frt ól 4 frtig, 

valamint

tuczatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a
Gmanii-különlegességek gyára Béesben

I-ső csoport.
Hálószoba.

1 pár 1 ajt. siffon ......
1 „ noszolya ....
1 I. ajt. mosdószekrény . . .
2 éjjeli szekrény . .

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal . . 
1 eredencz, pohárszék . . .
G nádszék..............................
1 diván.............................. '
1 fakeretii tükör....................

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra....................
1 diszasztal ..............................
1 aranykeretü tükör . . . .

II. csoport.
1 pár II. ajtaja siffon 
1 „ noszolya . . .
1 db II. ajt. mosdó
2 „ éjjeli szekrény . ,

Ebédlő-szoba
1 18 szem. ebédlő-asztal 
1 eredencz álványnyal .
G finom nádszék . . .
1 diván goblinből . . ,
1 fakeretü tükör . . .

Fogadó-szoba.
1 goblin garnitúra . ,
1 diszasztal ....................
1 aranykeretü tükör . .
1 ezüst álvány ....

III. csoport.
1 pár faragott 17. ajt. siffon .
1 n „ , noszolya . . .
2 „ márványlapu éjjeli . . 
1 db II. ajt. mosdószekrény

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . .
6 gót nádszék.........................
1 finom eredencz márványlapu
1 fakeretü tükör....................
1 tükör alá asztal márványnyal 
1 goblin Ottoman....................

Fogadó-szoba.
1 finom selyem garnitúra , .
1 faragot diszasztal ....

33 frt 
22 frt 
12 frt 
12 frt

1G frt 
25 frt 
15 fit 
30 frt 
15 frí

110 frt 
20 frt 
20 frt

45 frt 
30 frt 
16 frt 
14 frt

20 frt 
35 frt 
18 frt 
40 frt 
20 frt

130 frt 
25 frt 
25 frt 
12 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt
36 frt 
60 frt 
30 frt 
18 frt 
GO frt

140 frt 
30 frt

1 aranykeretü tükör . , . .
1 eonzol asztal márványnyal .
1 ezüst szekrény .....

IV. csoport.
1 pár finom siffon....................
1 » v noszolya ....
1 márványlapn éjjeli . . 
le „ mosdó . .

Ebédlő-szoba.
1 finom eredenez....................
1 ebédlő-asztal.........................
6 faragott gótszék....................
1 „ keretű tükör . . .
1 „ eonzol márványnyal 
1 finom ettomán....................

Fogadó-szoba-
1 finom franczia garnitúra . .
1 „ diszasztal.....................
1 aranykeretü tükör . .
1 „ eonzol márványnyal
1 ezüst szekróny . ... .
1 öltöző tükör faragott .
1 női íróasztal ......

V. csoport.
1 pár igen finom siffon . .
1 ti n „ noszolya .
1 n n „ éjjeli . .
1 db mosdo márványnyal .
1 jutte diván ......
4 taborette ....
1 pipere-asztal tükörrel .

Ebédlő-szoba.
1 finom márványlapu eredenez
1 „ abédlő-asztal ....
6 „ faragott gótszék . ’
1 M „ fakeretü tükör
1 „ márványlapu eonzol .
1 ettomán franczia Bourette .
2 karszék hozzá ....................
4 taborette.........................
1 szervétta prés . ... .

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott garnitúra
1 diszasztal .........................
1 aranykeretü tükör . . . . ‘
1 eonzol márványlapu
2 drapperia felszerelve . . . ’ 
1 finom ezüst szervante .

80 frt 
18 frt 
50 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

75 frt 
50 frt 
42 frt 
40 frt 
25 frt 
70 fit

200 frt 
40 frt 
40 frt 
30 frt 
60 frt 
40 frt 
35 frt

80 frt 
75 frt 
30 frt 
40 frt 
40 frt 
40 frt 
20 frt

100 frt 
80 frt 
50 frt 
50 frt 
35 frt 
80 frt 
45 frt 
59 frt 
15 frt

250 frt 
50 frt 

100 frt 
40 frt 
50 frt 
75 frt

Észrevételek a . ez. közönségnek irányzásául.
A fabútorok diófaszinü politirozattak és ujdivatu 2 szinü t. i. világos és sötét 

szaraz és jo anyagból elkészült, miért kezességet vállalunk. ’
,, . Ülőbútorok pedig sajftt gyáE-lmftnyiink, melyekei legjobban és csiuo 

san elkészítjük. A Thonet fele hajlított nádszékeket 20% engedélyijei adunk, legalább 
találmány, hogy a hajlított székeknek nad helyett, szilárd amerikai ülésseHs egye- 
dúl nálunk darabja 3, 4 es 5 írtért kaphatók. **

s£‘deli,et p°n,”° «> «“«isii «Ute,
Mély tisztelettel

öppodi és Ellenberger.
:Deä,l£-rLtcza, S. X. emelet

03 3D

Sorsjegyek [ 
részlet­

fizetésre

Eönyeremény
forint 100.000.

Mind a három együtt csak frt 8.25 és bélyeg.
Hitel-sorsjegyek.......................... 19 havi részi, á frt 10
Bécsi sorsjegyek

.E 2=
5 e

}
Mayyar sorsjegyek . 
liutlotf-tor »jegyek . . ,

Wj AVV J. bank- éa váltó-üzlete, Budapesten, Hatvani-utcza, az ujvilág-uteza 
•7 • átellenében.

Sál

cr

3d ®

_______________________
A Hoff János-féle, első valódi nyákoldó olvasztó gyógyhatású mell- “ 
maiuta-eznkorkák kék papirosban vannak. Ezek a «30 éves üzlet fenn- 

allása óta 44-szer részesültek magas kitüntetésben.

Feg ifjabb hálairatok Pestről és Becsből.

Figyelmeztetésül.
Tüdő- és mellhetegeknek,

a legbiztosabb gyógyszer hurut, köhögés, rekedtség, fuldok- 
U las> Vérszegénység, ideggyöngesség és soványkodás ellen.

ar Életben tartani. 1
, , Hoff Janos úrhoz, a csász. kir. udvari maláta készitö- 

gyár tulajdonos, több európai uralkodó udvar i szállítója, az arany 
koronás érdemrend birtokosa, a porosz német rend lovagjához, 
Becsben, Braunerstrasse 8.

gawMinfi

űriaault és társa gyógyszerészektől Parisban.
g^6gy,ter hatáfofsága a párisi „Academie de médeeine" jóváhagyását kivívta. 
,dÄ* P°r’ *8jr Pohar ezukros vízben feloldva elegendő a leghevesebb mlz- 

raine azonnali megszüntetésére.
utánzás kikertlh^rfL!2 *d*g * skatulyákban árultatik Hogy a számos

■ 1 doboz áí» M m:pdenki a Grimault és társa feliratot kérni,
tárakr^v 7 !-»0. FtÍRAKTAR: Rndapesten Török József, gyógyszer-
E^, píteaef »TT™' Debtr^nben Muraközy A. Temesvárott Pecheé F. 

es rapp JöZ8ef gyógys*. nraknal Récsben Bruno Raabe-nál.

I Titkos betegségeket

Mellbetegségek,

ALVILSAVASM ÉSZ-SZÖRP
Grimanlt és társa párisi gyógyszerészektől

E készítmény 12 év óta közkedveltségü és néoc/erii ^ Irin x x x.. .hőkhurat s más mellbajok ellen, küNönösenáo.«Lk M ,,A,hal lzi
szörp rendkívüli eredményeket Befolyása alatt csökken a kínos l^hn***14* el!en, "fi1 ,« 
megszűnik s a beteg bámulatos gyorsan nyer, vissza a ,ólét érzését E^vnHal ,ízl,'adas 
orvosok a kitűnő Latticb-ncdv í-s borostyán-meggTbsí ,ljak »
eznkorkák használatát, Grimai.lt és társ által késöve ] 'iv^ * n T *' 
gés eltávolítására elégségesek Hogy az utánzásuk kikerülhetők 1-i.yciJk 
„Grimanlt és társa“ feliratra 1 üveg 2 frt. - Főraktár Budapesten Török ló“ 
zsef gyógysz, király-nteza 7 szám Debreezenben Muraköz, a urnái Ten.eii 
rótt Peeher F. E. és Papp József gyógysz máknál Bécsben Bn,n„ Haaténal 

i"A
r *»r^**,.-y

bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
idültJbnvák0fnitji0stat’ -I'26,1®8' nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 

- I'yakfolyast, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélveit
masodtendu bujakort minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 

nm en kővetkezmenyeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a véakéoi 
tehetetlenseget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buváriatok nyomán és évek hosszúján át
ta?sa emellctt b<iodkT0bhált egysz®rü módszerrel, kiválóan tartós siker biztosi- 

meilett, jód es higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gvógvit
(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

ISS J.
Emr,ősVOb«lSeZeMifMj'2,ait8z'.*z ittelics- t,tonili fSkórházban volt ősz- 
tályorvos, bel- és külföldi tudományos és humamtasi társaságok rendes és tisz­

teletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, uri-utcza 6. sz. bemenet a lépcsőn.

Naponkint d. e. 7—10-ig, d. u. 1-á-ig, este 7—8-ig. 
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve. 

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kaphatóba hires mii: „Az elgyengült férfierő/ ennek sok- 

neiDU OkS-l es rIrtuiq <nrXm7Ítáca Ára 9 h«

... _ huzamosb idő óta szenvedtem, én majdnem 70 éves öreg ember sok évi niell-
jajtlalma coan es, lelekzet szükségben, úgy hogy már minden eszközt hasztalanul 
alkalmaztam. Ekkor hallottam a világhírű Hoff János-féle maláta-gyógyszerekről, mint 
osszpontositott maláta-kivonatról, maláta kivonatu-egészségi sörről, maláta-kivonatu-egészségi- 
esokoiadérol es a mellmaláta-kivonatu czukroeskákról. — Elkezdem a Hoff János-féle 
egészségi sört, a Hoff János-féle nyákoszlató maláta-czukroeskákkal (kék 
papírban) bevenni: magam is alig bírom fölfogni a csodás hatást, mert néhány palaezk 
használata után a fájdulom csökkent és mellem szabadabban kezdett lélekzeni. Ezt elis­
merem és az egész világ előtt és a szenvedő emberiség javara Igen szívesen késznek nyi­
latkozom mindenkinek, kit ez érdekel, ezt szóval is megerősiteni.

Tisztelettel
Artner J., Hetzendorf (Becs mellett), Schönbrunnerstrasse 32.

4 évig éles mellfájásban, igen erős köhögésben és gyakori nyákköpésben szen­
vedtem, mely bajok áltál ágyhoz voltam bilincselve, és nagyon elgyöngültem, mig az ön 
gyógyító valódi H off János-féle maláta-kivonat-egészségi-söréhez folyamodtam. Ezen 
erősítő es gyógyító Hoff-féle maláta-sör és meil-maláta-czukroeskákból 24 ‘ palaczkot hasz­
nálván föl, ezektől tökéletesen kigyógyultam, mit minden szenvedő érdekében ezennel nvií 
vánosságra hozni kérek. Budapest, január 10. 1878. Bahner Ferencz, váezi-ut.

Csak az első, valódi Hoff-féle maláta-készítmények kéressenek az 
utánzóit maláta-készitmények az orvosok nyilatkozatai szerint ártalmasak lehetnek Fzt s~i 
vés óvásul minden mystíficatió ellen. " ~

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):
Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10. szám. továbbá:

TÖRÖK JÓZSEF urnái, király-uteza 7. sz. és
Bauer József és társa. Pozsonyban.

1W ARAK:
kokkal, e”“1!'tfikl1l7“tÄTr6g28 pS'ifUts'í f° ^
láta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., H í M' kr Íí 1 Pf ’ m ” ‘ °
árleengedéssel.lMaláta-Czukorkák 1 zacskó60 h' (v/vagy TÍskóvaT^sl^-
Gyermektáplílld maláta-liszt 1 forint. - ConcJntrftít malátaklTo.
nat 1 üvegese Űrt es 60 kr. Egy kész maláta-fi ”dő 80 krha ke™h

s irton alól semmi sem küldetik. -»■

nvlkg»S?eTHÍdÍngye6^hatásn nHoff Ján0s “-félc maláta-gyógykésziímé- : 
nyék a cs. kir. osztrák-magyar tartományokra beigtatott védiegygvel 
vannak ellátva. (A feltaláló Hoff János arczképével.) A malátaki­
vonat csokoládé és gyermek-tápliszt 44-szer lön kitüntetve. Az üzlet

alapittatott 1847-ben.

Dm]»


